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【目次】

【調査概要】

調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※ 調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計

＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

※ リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2020/

【2019年卒：2018年8月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生5,270人（内訳：大学生4,120人/大学院生1,150人）

調査期間：2018年8月1日～8月8日

集計対象：大学生 1,343人
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Ⅱ 就職活動中の大学生の活動状況（7月中）
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【2020年卒：2019年8月1日時点】
調査対象：2020年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2020』（※）にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生6,384人（内訳：大学生5,295人/大学院生1,125人）

＊モニターの抽出条件は下記参照

調査期間：2019年8月1日～8月2日

集計対象：大学生 892人

【2020年卒：2019年7月1日時点】
調査対象：2020年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2020』にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生6,395人（内訳：大学生5,267人/大学院生1,128人）

調査期間：2019年7月1日～7月2日

集計対象：大学生 965人

Ⅲ 内定企業

就職内定率、進路確定率、選考参加経路、

内定企業の志望度、入社意向

（8月1日時点）・・・・・・・・・・・・・・

Ⅳ 学生の声

1）学業・就職活動・プライベートの時間割合、

地元・地方・海外で働くことについて ・・

2）「就職活動」について

感じていることや考えていること・・・・・

データ集・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（8月1日時点）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

● 8月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（83.9％）が最も高く、次いで「公
務員として就職したい」（7.6％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」（83.5％）が最も高かった。

● 8月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は18.1％で、前年同月と比べて4.3ポイント低かった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.7% 4.0% 3.1% 0.6

２．民間企業に就職したい 83.9% 82.4% 85.1% -1.2

３．公務員として就職したい 7.6% 8.0% 10.1% -2.5

４．教員として就職したい 1.0% 1.1% 1.2% -0.2

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.1% 0.2% 0.4% -0.3

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.4% 4.1% 3.5% 0.9

７．起業したい 0.7% 1.4% 0.7% 0.0

８．大学院等へ進学したい 5.3% 5.8% 4.2% 1.1

９．留学したい 0.9% 0.3% 1.0% -0.1

１０．留年するので卒業しない 0.4% 0.2% 0.1% 0.3

１１．その他 0.7% 1.1% 0.8% -0.1

就職志望・計 91.0% 89.8% 93.0% -2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 83.5% 81.3% 83.6% -0.1

２．公務員として就職したい 6.5% 6.7% 7.9% -1.4

３．教員として就職したい 0.7% 0.9% 0.7% 0.0

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.1% 0.1% 0.3% -0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 3.7% 3.9% 2.8% 0.9

６．起業したい - 0.7% 0.3% -0.3

７．大学院等へ進学したい 4.6% 5.2% 3.6% 1.0

８．留学したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

９．留年するので卒業しない 0.1% - - 0.1

１０．その他 0.7% 1.2% 0.6% 0.1

就職志望・計 94.5% 92.9% 95.3% -0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

18.1% 28.5% 22.4% -4.3 全体
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■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（8月1日時点）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「情報サービス・調査業
（ソフトウェア・情報処理等）」「医療・福祉」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処
理等） 」「放送業」「電力・ガス・水道・エネルギー」、減少は「人材関連（派遣・斡旋等）」「専門店」「印
刷関連」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 12.7% 13.4% 10.1% 2.6

1 官公庁 24.2% 19.7% 25.2% -1.0

2 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 23.9% 20.8% 11.4% 12.5

3 医療・福祉 15.8% 8.6% 12.0% 3.8

4 食品 8.3% 10.2% 10.4% -2.1

5 各種団体 8.1% 6.1% 7.1% 1.0

6 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.3% 9.2% 10.2% -2.9

7 商社 7.1% 7.6% 7.6% -0.5

8 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.1% 6.9% 7.1% 0.0

9 放送業 6.7% 5.4% 2.6% 4.1

10 通信 6.5% 8.5% 6.0% 0.5

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 インターネット付随サービス業 6.5% 4.9% 3.3% 3.2

12 映像・音声・文字情報制作業 6.2% 4.1% 6.7% -0.5

13 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.1% 3.7% 4.3% 1.8

14 建設・工事業 5.6% 2.7% 4.2% 1.4

15 旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.6% 1.0% 5.1% 0.5

16 電機・電子・OA関連・精密機器 5.5% 4.9% 5.0% 0.5

17 電力・ガス・水道・エネルギー 5.4% 4.2% 0.5% 4.9

18 医薬品 5.2% 4.1% 4.1% 1.1

19 不動産 4.4% 5.9% 1.7% 2.7

20 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 4.3% 3.5% 2.1% 2.2

21 旅館・ホテル・レジャー 4.3% 3.5% 5.5% -1.2

22 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.2% 3.0% 7.0% -2.8

23 生命保険・損害保険 4.0% 3.8% 4.2% -0.2

24 化学 3.9% 5.3% 4.8% -0.9

25 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 3.9% 2.4% 6.0% -2.1

26 広告代理業 3.8% 3.9% 5.3% -1.5

27 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 3.8% 0.7% 1.9% 1.9

28 人材関連（派遣・斡旋等） 3.7% 3.9% 7.6% -3.9

29 家電・AV機器・ゲーム機器 3.6% 4.5% 4.5% -0.9

30 鉄鋼・非鉄金属・金属 3.3% 3.9% 2.5% 0.8

31 専門店 2.7% 4.5% 6.0% -3.3

32 半導体・電子・電気部品 2.6% 4.5% 2.7% -0.1

33 化粧品 2.4% 2.7% 5.4% -3.0

34 機械・プラント・エンジニアリング 2.3% 3.1% 4.4% -2.1

35 倉庫業 2.1% 1.6% 0.9% 1.2

36 農林・水産・鉱業 2.0% 1.8% 4.8% -2.8

37 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 2.0% 2.7% 2.6% -0.6

38 印刷関連 1.7% 2.8% 6.3% -4.6

39 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.7% 4.2% 2.7% -1.0

40 精密機械器具製造業 1.5% 2.8% 0.5% 1.0

41 証券 1.4% 2.4% 2.4% -1.0

42 繊維 1.3% 1.7% 3.6% -2.3

43 その他の電気機械器具製造業 1.3% 0.4% 1.6% -0.3

44 その他の製造業 1.3% 1.6% 2.3% -1.0

45 道路貨物運送業 1.3% 1.7% 1.2% 0.1

46 飲食店 0.7% 2.7% 1.8% -1.1

47 物品賃貸業 - 0.4% -           -           - 

- その他 2.2% 1.5% 2.0% 0.2

0% 10% 20% 30%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「情報サービス・調査
業（ソフトウェア・情報処理等）」「医療・福祉」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処
理等）」「放送業」、減少は「映像・音声・文字情報制作業」「印刷関連」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 官公庁 24.4% 17.4% 24.0% 0.4

2 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 13.7% 12.9% 7.5% 6.2

3 医療・福祉 8.5% 6.1% 7.2% 1.3

4 放送業 5.0% 2.6% 1.4% 3.6

5 食品 4.3% 5.6% 4.8% -0.5

6 商社 3.9% 2.3% 2.9% 1.0

7 医薬品 3.3% 1.8% 1.5% 1.8

8 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 3.1% 6.4% 4.4% -1.3

9 各種団体 2.0% 3.0% 3.4% -1.4

10 家電・AV機器・ゲーム機器 1.9% 1.8% 1.9% 0.0

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 専門店 1.9% 1.6% 1.3% 0.6

12 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 1.9% 1.0% 3.1% -1.2

13 電機・電子・OA関連・精密機器 1.8% 1.5% 1.7% 0.1

14 旅館・ホテル・レジャー 1.8% 1.3% 2.6% -0.8

15 インターネット付随サービス業 1.6% 1.4% 0.3% 1.3

16 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 1.6% 1.6% 2.9% -1.3

17 その他の製造業 1.5% 0.7% 1.3% 0.2

18 化学 1.4% 2.1% 0.1% 1.3

19 通信 1.3% 3.7% 1.8% -0.5

20 農林・水産・鉱業 1.2% 1.2% 1.6% -0.4

21 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 1.2% 1.3% 0.6% 0.6

22 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.2% 2.9% - 1.2

23 旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.2% - 1.6% -0.4

24 映像・音声・文字情報制作業 1.0% 2.6% 3.1% -2.1

25 建設・工事業 0.7% 0.9% 2.3% -1.6

26 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.7% 0.4% 0.5% 0.2

27 化粧品 0.7% 0.5% 1.2% -0.5

28 機械・プラント・エンジニアリング 0.7% 1.4% 2.0% -1.3

29 生命保険・損害保険 0.7% 1.7% - 0.7

30 倉庫業 0.7% 0.7% - 0.7

31 電力・ガス・水道・エネルギー 0.7% 1.1% 0.4% 0.3

32 広告代理業 0.7% 1.0% 1.5% -0.8

33 人材関連（派遣・斡旋等） 0.7% 1.5% 0.4% 0.3

34 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 0.5% 0.4% 1.0% -0.5

35 不動産 0.4% 1.4% 0.5% -0.1

36 繊維 - 0.5% 0.8% -0.8

37 鉄鋼・非鉄金属・金属 - 1.0% -           -           - 

38 半導体・電子・電気部品 - 0.2% -           -           - 

39 その他の電気機械器具製造業 - - 0.5% -0.5

40 精密機械器具製造業 - 0.5% 0.4% -0.4

41 印刷関連 - - 2.3% -2.3

42 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 - 1.6% 1.7% -1.7

43 証券 - 0.5% -           -           - 

44 道路貨物運送業 - 0.2% -           -           - 

45 飲食店 - 0.5% 0.5% -0.5

46 物品賃貸業 - - -           -           - 

47 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） - - 1.1% -1.1

- その他 2.0% 1.4% 1.6% 0.4

0% 10% 20% 30%

2019年卒8月1日2020年卒8月1日
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 １０００人～４９９９人 27.3% 18.5% 16.5% 10.8

2 ３００人～９９９人 22.4% 36.2% 34.2% -11.8

3 １００人～２９９人 21.6% 21.2% 20.9% 0.7

4 ５０００人以上 15.1% 10.4% 15.4% -0.3

5 １００人未満 13.5% 13.7% 13.0% 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 15.7% 15.9% 13.4% 2.3

1 事務・スタッフ関連職 45.8% 38.9% 47.4% -1.6

2 営業関連職 16.0% 26.9% 23.2% -7.2

3 商品企画・マーケティング関連職 14.7% 20.2% 22.2% -7.5

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 11.2% 12.1% 10.5% 0.7

5 専門・スペシャリスト 9.7% 9.6% 14.0% -4.3

6 クリエイティブ関連職 6.6% 4.4% 9.5% -2.9

7 流通・サービス関連職 6.3% 8.8% 9.2% -2.9

8 生産・品質管理・設計関連職 5.3% 8.9% 6.7% -1.4

9 研究・開発関連職 4.2% 6.1% 4.6% -0.4

10 金融スペシャリスト 2.3% 2.0% 2.3% 0.0

11 土木・建築・設計関連職 2.0% 2.9% 2.2% -0.2

- その他 2.7% 1.8% 2.5% 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 40.6% 32.6% 38.6% 2.0

2 営業関連職 11.2% 16.8% 11.5% -0.3

3 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.8% 10.7% 6.6% 4.2

4 専門・スペシャリスト 9.1% 9.8% 11.5% -2.4

5 商品企画・マーケティング関連職 7.7% 8.1% 9.0% -1.3

6 クリエイティブ関連職 6.2% 3.1% 7.3% -1.1

7 生産・品質管理・設計関連職 4.0% 3.8% 2.6% 1.4

8 流通・サービス関連職 3.5% 5.6% 5.4% -1.9

9 研究・開発関連職 1.5% 3.8% 3.0% -1.5

10 土木・建築・設計関連職 1.5% 2.5% 1.7% -0.2

11 金融スペシャリスト 0.8% 1.0% - 0.8

- その他 3.1% 2.1% 2.9% 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「１0００人～４９９９人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「１0００人～４９９９人」
「100人未満」が増加し、「３００人～９９９人」「1００人～2９９人」「５０００人以上」は減少した。

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」、減少は
「営業関連職」「商品企画・マーケティング関連職」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 42.5% 37.3% 41.1% 1.4

1 １０００人～４９９９人 23.7% 23.0% 21.6% 2.1

2 ３００人～９９９人 22.9% 32.3% 34.9% -12.0

3 １００人～２９９人 21.4% 24.0% 23.4% -2.0

4 １００人未満 16.0% 17.6% 11.9% 4.1

5 ５０００人以上 14.0% 14.6% 16.5% -2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 9.8% 9.4% 5.4% 4.4

- 勤務地に希望はない 6.0% 7.1% 9.2% -3.2

1 東京都 33.6% 39.5% 38.2% -4.6

2 大阪府 15.2% 17.1% 20.0% -4.8

3 愛知県 13.1% 9.0% 15.5% -2.4

4 神奈川県 11.2% 14.8% 15.5% -4.3

5 埼玉県 7.9% 9.8% 10.3% -2.4

6 千葉県 7.7% 8.9% 8.1% -0.4

7 兵庫県 5.9% 8.6% 9.6% -3.7

8 京都府 5.4% 8.8% 10.5% -5.1

9 福岡県 4.3% 3.8% 6.6% -2.3

10 三重県 3.9% 2.2% 4.3% -0.4

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 宮城県 3.6% 2.7% 3.8% -0.2

12 岐阜県 3.4% 1.8% 4.8% -1.4

13 静岡県 3.1% 2.6% 3.2% -0.1

14 沖縄県 3.0% 2.5% 1.1% 1.9

15 新潟県 2.7% 1.8% 2.8% -0.1

16 栃木県 2.2% 1.9% 1.3% 0.9

17 福井県 2.2% 0.6% 0.7% 1.5

18 福島県 2.0% 1.3% 1.1% 0.9

19 群馬県 2.0% 3.4% 2.0% 0.0

20 愛媛県 2.0% 0.6% 1.6% 0.4

21 石川県 1.9% 1.4% 0.7% 1.2

22 奈良県 1.8% 1.7% 3.8% -2.0

23 山形県 1.7% 0.2% 1.6% 0.1

24 富山県 1.7% 0.5% 1.2% 0.5

25 滋賀県 1.7% 2.3% 3.2% -1.5

26 香川県 1.7% 0.8% 1.1% 0.6

27 鹿児島県 1.7% 0.8% 1.6% 0.1

28 茨城県 1.6% 2.1% 1.4% 0.2

29 長野県 1.4% 0.8% 3.0% -1.6

30 広島県 1.4% 1.2% 6.3% -4.9

31 長崎県 1.4% 1.2% 1.5% -0.1

32 和歌山県 1.2% 1.3% 3.0% -1.8

33 宮崎県 1.2% 0.6% 1.5% -0.3

34 北海道 1.0% 3.1% 3.7% -2.7

35 青森県 0.7% - 2.0% -1.3

36 岩手県 0.7% 0.2% 0.7% 0.0

37 秋田県 0.7% 0.2% 0.7% 0.0

38 山口県 0.7% 0.4% 1.9% -1.2

39 徳島県 0.6% 0.4% 1.6% -1.0

40 佐賀県 0.4% 0.6% 1.5% -1.1

41 山梨県 - 0.4% 1.1% -1.1

42 鳥取県 - - 1.3% -1.3

43 島根県 - 0.6% 2.2% -2.2

44 岡山県 - - 2.3% -2.3

45 高知県 - - 1.2% -1.2

46 熊本県 - 1.0% 2.6% -2.6

47 大分県 - 0.6% 1.8% -1.8

48 海外 - 1.4% 0.6% -0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（8月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知県」の
順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「まだ希望する勤務地が決まっていない」、減少
は「東京都」「大阪府」「京都府」「広島県」であった。



-8-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

● 8月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「愛知県」「大阪
府」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「兵庫県」「沖縄県」「群馬県」、減少は「大阪
府」「福岡県」「広島県」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 東京都 23.5% 35.7% 23.2% 0.3

2 愛知県 13.9% 8.7% 13.7% 0.2

3 大阪府 10.8% 11.1% 14.6% -3.8

4 神奈川県 5.8% 2.9% 5.0% 0.8

5 兵庫県 4.7% 3.2% 1.5% 3.2

6 宮城県 4.3% 1.0% 3.1% 1.2

7 埼玉県 3.6% 2.1% 3.5% 0.1

8 沖縄県 3.6% 2.9% - 3.6

9 福岡県 3.5% 3.1% 6.4% -2.9

10 群馬県 2.4% 2.7% - 2.4

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 新潟県 2.4% 1.0% 1.2% 1.2

12 愛媛県 2.4% 0.7% 0.8% 1.6

13 広島県 1.6% 1.5% 4.0% -2.4

14 千葉県 1.5% 1.0% 2.0% -0.5

15 福井県 1.5% 0.8% 0.2% 1.3

16 長崎県 1.3% 0.8% - 1.3

17 北海道 1.2% 3.0% 3.3% -2.1

18 茨城県 1.2% 0.7% 0.9% 0.3

19 栃木県 1.2% 0.5% 0.9% 0.3

20 長野県 1.2% 1.0% 2.0% -0.8

21 滋賀県 1.2% 1.1% 0.2% 1.0

22 富山県 1.0% 0.6% 0.8% 0.2

23 京都府 1.0% 3.7% 2.9% -1.9

24 岐阜県 0.8% 0.9% 0.6% 0.2

25 三重県 0.8% 1.4% 1.1% -0.3

26 鹿児島県 0.8% 0.5% 0.2% 0.6

27 奈良県 0.7% - 1.7% -1.0

28 和歌山県 0.7% 0.8% - 0.7

29 山形県 0.5% 0.3% 0.6% -0.1

30 石川県 0.5% 1.2% - 0.5

31 静岡県 0.4% 1.4% 1.9% -1.5

32 青森県 - - 0.5% -0.5

33 岩手県 - 0.3% -           -           - 

34 秋田県 - - -           -           - 

35 福島県 - 1.6% 0.4% -0.4

36 山梨県 - 0.5% 0.6% -0.6

37 鳥取県 - - -           -           - 

38 島根県 - - -           -           - 

39 岡山県 - - 0.8% -0.8

40 山口県 - - 0.3% -0.3

41 徳島県 - 0.5% -           -           - 

42 香川県 - 0.5% -           -           - 

43 高知県 - - -           -           - 

44 佐賀県 - - -           -           - 

45 熊本県 - 0.5% 1.1% -1.1

46 大分県 - 0.3% -           -           - 

47 宮崎県 - - -           -           - 

48 海外 - - -           -           - 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（8月1日時点）
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■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（8月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「勤務地」が最も高く、次い
で「職種」「勤務時間・休暇」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」「勤務時間・休暇」、減少は「給与水
準」「安定性」であった。

● 8月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」が最も高く、
次いで「職種」「勤務時間・休暇」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」、減少は「業種」「一緒に働きたいと
思える人がいるかどうか」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 勤務地 68.5% 65.0% 63.9% 4.6

2 職種 58.9% 53.5% 58.1% 0.8

3 勤務時間・休暇 55.3% 52.8% 49.6% 5.7

4 業種 53.1% 53.2% 50.4% 2.7

5 給与水準 39.2% 44.8% 43.3% -4.1

6 雇用形態 33.5% 28.1% 31.4% 2.1

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 30.0% 29.7% 27.0% 3.0

8 安定性 26.9% 37.4% 39.4% -12.5

9 企業規模 14.4% 17.2% 14.0% 0.4

10 知名度 12.4% 17.3% 14.1% -1.7

11 大学・大学院の専攻分野との関連 10.1% 9.0% 12.8% -2.7

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 勤務地 36.5% 24.8% 23.8% 12.7

2 職種 17.5% 16.8% 18.1% -0.6

3 勤務時間・休暇 12.4% 9.7% 11.5% 0.9

4 給与水準 7.8% 10.9% 7.1% 0.7

5 業種 7.3% 14.6% 14.6% -7.3

6 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 6.0% 13.8% 9.6% -3.6

7 安定性 5.7% 4.7% 6.3% -0.6

8 大学・大学院の専攻分野との関連 3.2% 1.9% 2.5% 0.7

9 雇用形態 2.0% 1.8% 4.7% -2.7

10 企業規模 1.0% 0.3% 0.9% 0.1

11 知名度 0.6% 0.7% 0.9% -0.3

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 61.6% 68.0% 73.0% -11.4
2 就職情報サイト 61.5% 57.7% 63.7% -2.2
3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 25.8% 26.4% 28.6% -2.8
4 学生同士のコミュニティサイト 25.2% 29.3% 23.9% 1.3
5 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 24.8% 26.1% 16.3% 8.5
6 大学にある求人票 15.8% 10.7% 13.6% 2.2
7 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 13.2% 22.2% 20.4% -7.2
8 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 11.6% 12.9% 8.8% 2.8
9 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 10.4% 8.1% 7.7% 2.7

10 ソーシャルメディア 8.9% 9.8% 11.5% -2.6

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 7月中 6月中 7月中 同月差

11 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 8.8% 5.5% 5.8% 3.0
12 動画配信サービス 5.5% 4.5% 3.4% 2.1
13 屋外広告（看板　等） 4.8% 3.6% 0.1% 4.7
14 新聞広告 4.5% 3.4% 1.5% 3.0
15 就職情報誌 4.3% 5.6% 9.0% -4.7
16 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 4.3% 6.4% 4.7% -0.4
17 リクルーターから得られる情報 3.8% 8.0% 6.7% -2.9
18 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 1.9% 1.8% 0.1% 1.8
19 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.9% 1.9% 4.3% -2.4
- その他 3.2% 1.5% 2.3% 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒7月中 2019年卒7月中

● 7月中に参考にしたメディア等は、 「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで 「就職情報
サイト」「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー」
「大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等）」「屋外広告（看板 等）」「新聞広告」、減少は「個別の
企業・各種団体等のホームページ」「個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等」「就職情報誌」であっ
た。

■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（7月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 33.7% 39.2% 38.8% -5.1
2 就職情報サイト 31.7% 30.2% 34.2% -2.5
3 学生同士のコミュニティサイト 8.1% 6.6% 4.6% 3.5
4 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 4.1% 5.0% 2.1% 2.0
5 個別の企業・各種団体等から送られるメール 3.2% 2.4% 2.7% 0.5
6 大学にある求人票 2.9% 1.1% 1.4% 1.5
7 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 2.6% 2.3% 4.1% -1.5
8 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.8% 1.1% 0.9% 0.9
9 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 1.4% 0.3% - 1.4

10 リクルーターから得られる情報 1.2% 2.9% 1.9% -0.7

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 7月中 6月中 7月中 同月差

11 屋外広告（看板　等） 1.1% 0.8% - 1.1
12 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.1% 1.7% 1.8% -0.7
13 ソーシャルメディア 0.9% 1.1% 1.7% -0.8
14 動画配信サービス 0.9% 0.4% 1.1% -0.2
15 新聞広告 0.9% 0.4% 0.3% 0.6
16 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 0.5% 0.9% 1.1% -0.6
17 就職情報誌 0.4% 0.1% 0.5% -0.1
18 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.3% 2.2% 0.8% -0.5
19 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.2% - 0.6% -0.4
- その他 2.9% 1.3% 1.6% 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒7月中 2019年卒7月中
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Ⅱ-1） 各活動の実施率（7月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

● 7月中に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「面接など対面での選考を受けた」が最も高く、次いで「エン
トリーシートなどの書類を提出した」「適性検査や筆記試験を受けた」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「面接など対面での選考を受けた」「エントリー
シートなどの書類を提出した」「キャリアセンターに相談した」、減少は「就職に関する情報を収集した」「企業
にエントリー（資料・情報の請求）をした」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 面接など対面での選考を受けた 57.7% 66.6% 52.5% 5.2

2 エントリーシートなどの書類を提出した 34.9% 32.4% 32.5% 2.4

3 適性検査や筆記試験を受けた 34.5% 35.8% 35.6% -1.1

4 就職に関する情報を収集した 34.1% 34.2% 50.0% -15.9

5 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 18.2% 20.8% 17.7% 0.5

6 キャリアセンターに相談した 17.8% 13.6% 15.5% 2.3

7 自己分析をした 15.4% 17.9% 17.0% -1.6

8 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 13.1% 12.9% 25.1% -12.0

9 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 12.3% 15.0% 18.6% -6.3

10 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 6.1% 5.5% 10.3% -4.2

11 人材紹介会社を利用した 5.6% 5.9% 10.3% -4.7

12 就職情報サイトに登録した 3.1% 2.5% 7.9% -4.8

13 リクルーターから接触された 3.0% 5.5% 10.4% -7.4

14 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 2.8% 1.6% 4.8% -2.0

15 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 2.6% 3.6% 3.9% -1.3

16 Web上での面接を受けた 2.5% 3.4%

17 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 2.3% 4.1% 2.7% -0.4

18 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 1.8% 2.9% 8.0% -6.2

19 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 1.6% 3.4% 2.4% -0.8

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.7% 0.7% 1.2% -0.5

21 企業に自分で撮影した動画を提出した 0.5% 1.0%

22 インターンシップに参加した - 1.0% 2.7% -2.7

- その他 0.3% - 4.9% -4.6

- 該当月には実施していない 21.7% 13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒7月中 2019年卒7月中

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。



-12-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

5 .5% 3 .0%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数・平均人数実施率(%)

2020年卒 平均社数
2020年卒 平均人数
2020年卒 実施率

6月中 7月中

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（7月中）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.3% 4.1% 2.7% -0.4

１社 91.8% 54.3% 75.2% 16.6

２社 8.2% 31.5% 24.8% -16.6

３社 - 1.8% -           - 

４社 - - -           - 

５社 - 9.3% -           - 

６社以上 - 3.1% -           - 

平均 平均(社) 1.08 2.00 1.25 -0.17

１人 91.8% 40.2% 71.6% 20.2

２～４人 8.2% 48.3% 28.4% -20.2

５～９人 - 11.5% -           - 

１０人以上 - - -           - 

平均 平均(人) 1.08 2.26 1.32 -0.24
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6月中 7月中

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 3.0% 5.5% 10.4% -7.4

１社 42.8% 57.8% 63.6% -20.8

２社 28.0% 16.2% 22.3% 5.7

３社 29.2% 10.3% 6.1% 23.1

４社 - 3.7% 2.8% -2.8

５社 - 3.5% 1.7% -1.7

６社以上 - 8.4% 3.4% -3.4

平均 平均(社) 1.86 2.21 1.67 0.19

１人 25.1% 47.8% 60.2% -35.1

２～４人 53.2% 36.6% 34.6% 18.6

５～９人 21.7% 13.3% 5.2% 16.5

１０人以上 - 2.3% -           - 

平均 平均(人) 2.76 2.62 1.71 1.05

社

数

人

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 13.1% 12.9% 25.1% -12.0

１社 10.9% 6.3% 15.1% -4.2

２～４社 29.0% 35.2% 44.8% -15.8

５～９社 24.4% 26.8% 22.7% 1.7

１０～１９社 22.6% 22.4% 10.9% 11.7

２０～２９社 7.7% 3.3% 1.4% 6.3

３０～３９社 2.7% - 0.7% 2.0

平均 ４０社以上 2.7% 6.0% 4.4% -1.7

平均 平均(社) 8.20 9.30 6.85 1.35

平均

社

数
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6月中 7月中

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 5.6% 5.9% 10.3% -4.7

１社 43.9% 41.0% 39.2% 4.7

２社 23.8% 28.1% 24.0% -0.2

３社 20.0% 11.7% 19.4% 0.6

４社 6.1% 4.5% 2.4% 3.7

５社 6.1% 5.4% 8.0% -1.9

６社以上 - 9.2% 7.0% -7.0

平均 平均(社) 2.07 2.65 3.47 -1.40

平均

社

数

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 3.1% 2.5% 7.9% -4.8

１サイト 65.2% 34.6% 46.5% 18.7

２サイト 17.4% 22.6% 13.9% 3.5

３サイト - 19.2% 20.6% -20.6

４サイト - 10.8% 14.0% -14.0

５サイト 17.4% 5.1% 5.0% 12.4

６サイト以上 - 7.7% -           - 

平均 平均 1.87 2.83 2.17 -0.30
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Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（7月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 0.7% 0.7% 1.2% -0.5

１社 100.0% 100.0% 84.5% 15.5

２社 - - 15.5% -15.5

３社 - - -           - 

４社 - - -           - 

５社 - - -           - 

６社以上 - - -           - 

平均 平均(社) 1.00 1.00 1.16 -0.16

平均

社

数
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.8% 1.6% 4.8% -2.0

１回 50.0% 36.4% 38.5% 11.5

２～４回 31.1% 30.4% 51.8% -20.7

５～９回 18.9% 33.3% - 18.9

１０回以上 - - 9.7% -9.7

平均 平均(回) 2.07 2.92 3.23 -1.16

平均

回

数
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Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（7月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）
【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 1.8% 2.9% 8.0% -6.2

１回 69.7% 43.5% 52.9% 16.8

２～４回 19.7% 40.6% 37.3% -17.6

５～９回 10.7% 15.8% 4.9% 5.8

１０回以上 - - 4.9% -4.9

平均 平均(回) 1.62 2.30 2.29 -0.67

平均

回

数
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 12.3% 15.0% 18.6% -6.3

１社 28.0% 19.6% 20.0% 8.0

２～４社 32.4% 45.4% 43.6% -11.2

５～９社 27.2% 16.8% 18.6% 8.6

１０社以上 12.3% 18.1% 17.9% -5.6

平均 平均(社) 4.78 5.49 5.81 -1.03

平均

社

数
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■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（7月中）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 6.1% 5.5% 10.3% -4.2

１回 66.0% 60.2% 44.5% 21.5

２～４回 25.3% 28.7% 37.7% -12.4

５～９回 8.7% 9.7% 17.8% -9.1

１０回以上 - 1.4% -           - 

平均 平均(回) 1.75 1.88 2.44 -0.69

平均

回

数

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 1.6% 3.4% 2.4% -0.8

１社 45.1% 65.0% 58.3% -13.2

２社 33.2% 13.9% 9.2% 24.0

３社 21.7% 7.9% - 21.7

４社 - - 10.8% -10.8

５社 - 5.7% 21.6% -21.6

６社以上 - 7.5% -           - 

平均 平均(社) 1.77 2.05 2.28 -0.51

平均

社

数
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
5 .5% 6 .1%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均回数実施率(%)

2020年卒 平均回数

2020年卒 実施率

6月中 7月中



-16-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（7月中）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は34.5％で、前年同月より1.1ポイント低かった。平均社数は
3.59社で、前年より0.76社の増加であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は34.9％で、前年同月より2.4ポイント高かった。平
均社数は4.89社で、前年より1.09社の増加であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は57.7％で、前年同月より5.2ポイント高かった。平均社数は
3.13社で、前年と同水準であった。

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 34.5% 35.8% 35.6% -1.1

１社 25.8% 23.2% 42.1% -16.3

２～４社 47.8% 44.6% 45.8% 2.0

５～９社 19.7% 22.0% 8.2% 11.5

１０社以上 6.7% 10.3% 3.9% 2.8

平均 平均(社) 3.59 4.37 2.83 0.76
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 34.9% 32.4% 32.5% 2.4

１社 25.7% 21.5% 32.7% -7.0

２～４社 37.4% 40.2% 49.0% -11.6

５～９社 22.3% 20.6% 11.7% 10.6

１０社以上 14.5% 17.8% 6.6% 7.9

平均 平均(社) 4.89 5.78 3.80 1.09
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数
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 57.7% 66.6% 52.5% 5.2

１社 35.9% 27.5% 36.4% -0.5

２～４社 45.5% 39.3% 47.5% -2.0

５～９社 12.1% 22.1% 9.9% 2.2

１０社以上 6.5% 11.2% 6.2% 0.3

平均 平均(社) 3.13 4.20 3.17 -0.04

平均

社

数

66 .6%

57 .7%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2020年卒 平均社数

2020年卒 実施率

6月中 7月中



-17-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（7月中）

■ Web上での面接を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■企業に自分で撮影した動画を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 2019年卒7月中は聴取していない。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.5% 3.4%

１社 77.9% 62.6%

２～４社 22.1% 35.1%

５～９社 - - 

１０社以上 - 2.3%

平均 平均(社) 1.37 1.58 
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平均社数実施率(%)

2020年卒 平均社数

2020年卒 実施率

6月中 7月中

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 0.5% 1.0%

１社 100.0% 72.4%

２～４社 - 27.6%

５～９社 - - 

１０社以上 - - 

平均 平均(社) 1.00 1.64 

平均

社

数

1 .0% 0 .5%
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平均社数実施率(%)

2020年卒 平均社数

2020年卒 実施率

6月中 7月中

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（7月中）

● 7月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、32.1％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も高く、次いで「面接」「個別企業の
説明会などのうち、対面で開催されるもの」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「辞退やキャンセルはしていない」、減少は「面
接」「個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの」「エントリーシートなどの書類提出」であった。

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 67.9% 51.6% 61.4% 6.5

2 面接 17.4% 34.0% 20.5% -3.1

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 7.4% 12.7% 10.5% -3.1

4 エントリーシートなどの書類提出 5.5% 10.1% 8.7% -3.2

5 適性検査や筆記試験 5.3% 7.5% 6.8% -1.5

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 3.9% 4.3% 4.0% -0.1

7 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.0% 1.8% 3.7% -0.7

8 OB・OGなど社会人の先輩訪問 1.5% 1.6% 1.7% -0.2

9 リクルーターから接触 1.4% 3.7% 3.4% -2.0

10 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるもの 1.1% 2.0% 0.8% 0.3

11 インターンシップ 0.7% 1.4% 0.4% 0.3

12 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.5% 0.5% 0.8% -0.3

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒7月中 2019年卒7月中

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルはしていない

●凡例

2019年卒

7月中

2020年卒

7月中

38 .6% 

32 .1% 

61 .4% 

67 .9% 
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 就職情報サイトからのプレエントリー 80.0% 80.9%

2 インターンシップからの採用 23.0% 23.7%

3 人材紹介サービスを通じた採用 8.9% 6.0%

4 リクルーター面談からの採用 5.6% 5.7%

5 逆求人など、スカウト型の採用 4.7% 5.8%

6 ジョブマッチングからの採用 1.7% 1.8%

7 アルバイト等からの社員登用での採用 0.5% 0.4%

8 リファラル（社員などからの紹介）採用 0.3% 0.4%

- その他 4.5% 4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

● 8月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は91.2％で、前年同月と比べ3.2ポイント高かった。

● 大学生の卒業後の進路確定率は80.8％で、前年同月と比べ2.3ポイント高かった。

● 内定企業の選考参加経路は、「就職情報サイトからのプレエントリー」が最も高く、次いで「インターンシップか
らの採用」「人材紹介サービスを通じた採用」の順であった。

● 内定企業の志望度は「第１志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が92.2％、「入社したくない・計」が3.0％であっ
た。

Ⅲ） 就職内定率、進路確定率、選考参加経路、内定企業の志望度、入社意向（8月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答） ■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

■ 内定企業の選考参加経路 （就職志望者・内定取得経験者／複数回答）

※ 2019年卒8月1日時点は聴取していない。

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

91.2% 85.1% 88.0% 3.2 全体

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

80.8% 71.3% 78.5% 2.3全体

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

第１志望（群） 77.7% 74.8% 76.9% 0.8

第２志望（群） 17.0% 23.5% 16.6% 0.4

第３志望（群） 4.9% 5.1% 5.1% -0.2

第４志望（群）以下 4.0% 3.4% 4.8% -0.8

志望していない 1.6% 1.1% 3.2% -1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒8月1日 2019年卒8月1日

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない

／できれば入社したく

ない

入社したくない

●凡例

2019年卒

8月1日
93.3% 2.9% 

2020年卒

8月1日
92.2% 3.0% 

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

81 .2% 

79 .1% 

12 .1% 

13 .1% 

3 .8% 

4 .7% 

2 .8% 

2 .5% 

0 .1% 

0 .5% 

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

2019年卒

8月1日
60.2% 13.7% 

2020年卒

8月1日
61.3% 16.8% 

働きたい

・計

働きたく

ない

・計

37 .0% 

33 .8% 

23 .2% 

27 .5% 

26 .1% 

22 .0% 

7 .8% 

10 .4% 

5 .9% 

6 .4% 

Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合、地元・地方・海外で働くことについて

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

＜2020年卒＞ ＜2019年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

● 7月中の大学生の時間割合を見ると、「学業」が「プライベート」についで多く、39.0で前年同月に比べ2.4ポイ
ント高かった。また、「就職活動」は15.3と前年同月に比べ2.2ポイント低かった。

●各所で働きたい・計の割合を見ると、「地元」61.3%、「地方」32.3%、「海外」24.1%であった。

40.2

20.8

15.4

24.2

27.6

32.4

39.0

29.3

46.3

56.7

48.0

39.3

27.3

15.3

30.5

33.0

28.0

27.8

33.1

40.3

45.7

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

36.5

20.2

15.8

24.4

29.3

31.6

36.6

25.5

33.3

45.5

27.1

31.3

48.5

54.0

47.4

38.7

30.9

17.5

14.3

9.7

5.7

9.3

32.2

31.3

30.2

28.3

32.0

37.5

46.0

60.2

57.0

48.8

63.7

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

8月中

9月中

11月中

2月中

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

2019年卒

8月1日
35.7% 34.3% 

2020年卒

8月1日
32.3% 39.7% 

働きたい

・計

働きたく

ない

・計

17 .1% 

12 .9% 

18 .6% 

19 .4% 

30 .0% 

28 .0% 

21 .5% 

23 .7% 

12 .8% 

16 .0% 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

2019年卒

8月1日
27.2% 56.3% 

2020年卒

8月1日
24.1% 59.3% 

働きたい

・計

働きたく

ない

・計

11 .7% 

10 .0% 

15 .5% 

14 .1% 

16 .4% 

16 .5% 

19 .4% 

19 .9% 

36 .9% 

39 .4% 
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

内定をいくつももらうこと自体に価値があるわけではないが、自分の進路が確定するまで不安で、よく

考えずに志望度が低い企業にエントリーしたことがあった。今考えると自分自身のエネルギーや時間も

無駄にしてしまったし、企業の方に対しても不誠実だったと思う。

大学生 文系
北海道・

東北

内定獲得したが、この企業に入社しても後悔しないかマリッジブルーのような不安を抱えている。 大学生 文系
北海道・

東北

想定していたよりもあっさりと終わって拍子抜けしている。 大学生 文系
北海道・

東北

自分に合いそうな企業に就職できて良かった。ただし、地方学生の就活は大変だったので何とかして欲

しい。
大学生 文系

北海道・

東北

第一志望に落ちてしまい、自分が他にやりたい仕事が探せない。 大学生 理系
北海道・

東北

仲間や先輩の力を借りるのが大事。就活開始までに人脈を広げておいた方が良い。 大学生 理系
北海道・

東北

なかなか希望に合ったものが見つからない。 大学生 文系 関東

省エネで終わった。無闇にキャリアセンターや就活ナビサイトを信じてはいけないと思った。 大学生 文系 関東

月々のアルバイト収入のほとんどが、就職活動のための交通費となり、相当な支出となった。節約する

方法も限られているので、できるなら、web上での説明会が普及するとよいのではないか。
大学生 文系 関東

内定保有率は高いが、内定を持っていても就活を続けている人はとても多かった。内定を保有した後、

ライフプランに沿った考えを持つようになる人が多いための傾向なのかもしれない。
大学生 文系 関東

そこそこの幸福で妥協できることが大切なのだと感じる。 大学生 文系 関東

最近、周囲で就活の自由化？多様化が進んでいて嬉しい。 大学生 文系 関東

志望企業に入ることを目的化してしまう人、そうさせる風潮のようなものは残念に感じる。目指すべき

ものではあるが、あくまで過程であることを就活生も社会も確認した方がいい。
大学生 文系 関東

きつかったです。もう二度とやりたくありません。 大学生 文系 関東

まだ内定が1つもなく就職活動をしている友人がいるので、自分はそうはならなくてよかったとほっと

している。同時に、その友人とは専攻や希望している企業の業種が全く自分と違うので、力になれない

のが心苦しい。

大学生 文系 関東

内定後にもっと良い募集を見つけたので、受けてみたい。 大学生 理系 関東

研究と就職活動の両立がものすごく大変だったから、どちらか片方だけに集中したかった。 大学生 理系 関東

大変だったけど、たくさんの企業に足を運べたことで、どの企業に入社し、転職する時はどの企業がい

いかななど、先のことを見通して入社する企業をみつけられた。
大学生 文系 中部

面接で判断されるので、雰囲気や見た目のイメージと適性が合わないように見られると大変だと思っ

た。就職活動の手間を減らすために企業が求めている人材はどのような人かということをホームページ

やナビサイトにも記載してほしいと思った。

大学生 文系 中部

とにかく納得のいく企業から内定を貰って、ぐっすり眠りたい！ 大学生 文系 中部

就職留年も考えている。 大学生 文系 中部

内定もらった後の懇親会のせいで苦手なウェーイ系・セクハラ発言をする社員が多く、ショックだった

ため、志望度が爆下がりなのにもう暑すぎて就職活動なんてしたくないから内定もらった会社でがんば

るとともに早速転職活動について考えています。

大学生 文系 中部

運の要素がやはり強いと思う。自分は志望している企業に運よく入れたので、できれば定年まで頑張り

たい。
大学生 文系 中部

意外とすんなり決まったが、志望する職種で全然就活の度合いが違うのを感じた。 大学生 理系 中部

今までで一番精神的に辛かった時期でした。しかし、そこを我慢して続けてよかったです。 大学生 文系 近畿

人生を考えるいい機会だが、その時期だけ急に熱をあげられるのでもっとフラットに考える機会も欲し

い。
大学生 文系 近畿

就活解禁の3月までに、その前年からインターンシップに積極的に参加する、というよりは前年の年末

までに自己分析などの準備ができていた方がいいと感じています。
大学生 文系 近畿
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※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

流れに乗せられるがままの就職活動だった。 大学生 文系 近畿

就職活動は縁だと感じた。また、成功の秘訣は自分がどれだけできる人材に見せるかではなく、返事・

挨拶等当たり前のことを当たり前に振る舞うことが出来るのかということだと感じました。
大学生 文系 近畿

自分のやりたいことと、出来ること・向いてることのギャップをしっかりと理解して、納得できる選択

をすること。
大学生 理系 近畿

就職後、仕事や人間関係など、色々とうまくやっていけるか少し心配がある。 大学生 理系 近畿

就職先を決めたが正直妥協したところはある。後は働いてみて違うと思ったら転職するしかないと思っ

ている。
大学生 理系 近畿

もうすでにほとんどの人が就職活動を終えており、こんなに早いものかと感じている。早く決まりすぎ

て入社するまでに企業で働くモチベーションの維持が難しいのではないかと思う。
大学生 文系

中国・

四国

就活は運。ただ運をつかむには努力が絶対に必要。数を打つべし。特に ES数を増やすべし。 大学生 文系
中国・

四国

夏頃に懇親会が実施される予定なので、連絡を待っているが、全く企業側から連絡がないため、本当に

自分は内々定を頂いているのか少し不安になってきた。
大学生 理系

中国・

四国

希望する勤務地で働けるのかという不安。 大学生 理系
中国・

四国

やりたいことよりもできることをやる方がいいのかもしれない。好きかどうかはやってからしかわから

ないと思った。
大学生 文系 九州

進路先は確定したが、まだ納得していないため、就職活動を続けようと考えている。後悔したくないた

め、最後の最後まで諦めずに粘り強く頑張ろうと思っています。
大学生 文系 九州

最終面接で落ちることが多く、企業研究の大切さを感じた。 大学生 理系 九州

次の選考に進めなかった企業について、具体的にどの点が不足していたのか教えてくれる企業が増える

と学生にとってはありがたいと思う。
大学生 理系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

業界によって採用活動をする時期が異なるのでちゃんと動向を把握しておく必要があると思った。 大学院生 理系
北海道・

東北

自分の社会的な価値や立ち位置を知ることができた。 大学院生 理系
北海道・

東北

人により明暗がくっきりと分かれている傾向を感じる。やはり喋るのが上手な人が有利に選考を進めて

いる。
大学院生 理系 関東

一年前にいろいろな不安を抱えて就職活動を始めたが、最終的に自分の行きたかった第一志望の企業に

自分を評価して頂けたことが非常に嬉しい。
大学院生 理系 関東

知名度や規模を気にしてしまいがちだが、相性が最も大事だと感じた。自分を必要としてくれる企業に

出会えて、幸運だったと思う。
大学院生 理系 関東

やはり大手は上位の大学が多いと思うとエントリーするのをためらってしまったが、ダメ元で挑戦して

みても良かったかもしれない。
大学院生 理系 中部

無事に終わってよかったが、学部学科等により忙しさが大きく異なり就活の準備に使用できる時間が異

なるためその差をどうにかしてほしい。
大学院生 理系 中部

自分が本当に何をやりたいかを時間が限られているなかで頭をフル回転させて考えることができて本当

に良かったと思う。これから就活する人は、現時点で決めてる方向性が180度変わる可能性も視野に入

れて業種職種問わずに説明会に参加してほしい。

大学院生 文系 近畿

決まったのはうれしいが、終わったのは残念。まだ続けたかった。研究室がなければ続けている。 大学院生 理系 近畿

内々定を承諾して、時間がかなり経っているので、特に何も考えていない。 大学院生 理系
中国・

四国

運と縁が8割を占める。適性テスト対策や選考対策、自己分析をどれだけ入念に行ってもダメな時はダ

メであるし、その逆もまた然りだと感じた。
大学院生 理系

中国・

四国

売り手市場というが、大手企業では全くそのようなことがないんだなと感じた。 大学院生 理系 九州

自分の過去を振り返り未来について考える良い機会だと思う。 大学院生 理系 九州



データ集
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（8月1日時点）

■ 卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■ 卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

91.0% 89.8% 93.0% -2.0

文系 93.9% 93.4% 95.4% -1.5

理系 85.0% 82.4% 88.2% -3.2

男性 88.8% 86.3% 91.0% -2.2

女性 93.6% 94.1% 95.5% -1.9

関東 91.4% 89.3% 94.3% -2.9

中部 93.0% 91.0% 95.2% -2.2

近畿 89.8% 92.6% 92.6% -2.8

その他地域・計 89.8% 87.0% 89.7% 0.1

全体

性

別

地

域

文

理

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

94.5% 92.9% 95.3% -0.8

文系 97.8% 97.0% 97.8% 0.0

理系 87.5% 84.3% 90.2% -2.7

男性 92.6% 89.9% 93.7% -1.1

女性 96.7% 96.4% 97.1% -0.4

関東 94.4% 92.2% 96.8% -2.4

中部 94.7% 91.8% 94.0% 0.7

近畿 96.3% 95.3% 95.1% 1.2

その他地域・計 92.7% 92.5% 94.1% -1.4

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.7% 4.0% 3.1% 0.6 4.0% 4.5% 3.1% 0.9 2.9% 3.0% 3.1% -0.2

２．民間企業に就職したい 83.9% 82.4% 85.1% -1.2 86.6% 85.7% 87.4% -0.8 78.2% 75.7% 80.2% -2.0

３．公務員として就職したい 7.6% 8.0% 10.1% -2.5 8.5% 9.2% 12.2% -3.7 5.7% 5.7% 5.9% -0.2

４．教員として就職したい 1.0% 1.1% 1.2% -0.2 1.2% 1.3% 1.5% -0.3 0.4% 0.6% 0.8% -0.4

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.1% 0.2% 0.4% -0.3 - - -         - 0.4% 0.6% 1.3% -0.9

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.4% 4.1% 3.5% 0.9 4.5% 3.7% 3.0% 1.5 4.2% 4.9% 4.5% -0.3

７．起業したい 0.7% 1.4% 0.7% 0.0 0.4% 1.5% 0.9% -0.5 1.4% 1.0% 0.5% 0.9

８．大学院等へ進学したい 5.3% 5.8% 4.2% 1.1 1.8% 2.0% 1.6% 0.2 12.6% 13.9% 9.4% 3.2

９．留学したい 0.9% 0.3% 1.0% -0.1 0.8% 0.4% 1.2% -0.4 1.1% 0.3% 0.5% 0.6

１０．留年するので卒業しない 0.4% 0.2% 0.1% 0.3 0.6% 0.2% 0.1% 0.5 - - -         - 

１１．その他 0.7% 1.1% 0.8% -0.1 0.8% 0.8% 0.5% 0.3 0.5% 1.7% 1.3% -0.8

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

２．民間企業に就職したい１．民間企業に就職したい 83.5% 81.3% 83.6% -0.1 85.8% 84.3% 84.8% 1.0 78.6% 74.9% 81.0% -2.4 1
３．公務員として就職したい２．公務員として就職したい 6.5% 6.7% 7.9% -1.4 7.5% 7.8% 9.7% -2.2 4.6% 4.2% 4.2% 0.4 2
４．教員として就職したい３．教員として就職したい 0.7% 0.9% 0.7% 0.0 1.0% 1.3% 0.9% 0.1 - - 0.3% -0.3 3
５．医師・歯科医師・看護師として就職したい４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.1% 0.1% 0.3% -0.2 - - -         - 0.4% 0.3% 0.8% -0.4 4
６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 3.7% 3.9% 2.8% 0.9 3.5% 3.5% 2.3% 1.2 4.0% 4.8% 4.0% 0.0 5
７．起業したい６．起業したい - 0.7% 0.3% -0.3 - 0.9% 0.5% -0.5 - 0.3% -         - 6
８．大学院等へ進学したい７．大学院等へ進学したい 4.6% 5.2% 3.6% 1.0 1.1% 1.1% 1.1% 0.0 12.0% 13.7% 8.8% 3.2 7
９．留学したい８．留学したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 - - -         - 8
１０．留年するので卒業しない９．留年するので卒業しない 0.1% - - 0.1 0.1% - 0.1% 0.0 - - -         - 9
１１．その他１０．その他 0.7% 1.2% 0.6% 0.1 0.8% 0.9% 0.5% 0.3 0.5% 1.7% 1.0% -0.5 #

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

18.1% 28.5% 22.4% -4.3

文系 21.0% 32.2% 25.4% -4.4

理系 11.5% 19.6% 15.6% -4.1

男性 18.4% 30.1% 20.3% -1.9

女性 17.9% 26.7% 24.7% -6.8

関東 15.7% 25.5% 18.3% -2.6

中部 21.8% 26.8% 27.6% -5.8

近畿 16.0% 33.1% 22.2% -6.2

その他地域・計 22.1% 31.0% 24.7% -2.6

全体

文

理

性

別

地

域
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（8月1日時点）

■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 12.7% 13.4% 10.1% 2.6 14.2% 14.1% 12.1% 2.1 6.6% 10.8% 3.2% 3.4 1
農林・水産・鉱業 2.0% 1.8% 4.8% -2.8 1.8% 0.7% 4.7% -2.9 2.9% 5.9% 5.2% -2.3 2
建設・工事業 5.6% 2.7% 4.2% 1.4 5.4% 1.5% 2.5% 2.9 6.6% 7.7% 10.0% -3.4 3
食品 8.3% 10.2% 10.4% -2.1 8.4% 7.0% 11.0% -2.6 8.2% 22.3% 8.0% 0.2 4
繊維 1.3% 1.7% 3.6% -2.3 1.6% 2.1% 4.6% -3.0 - - -         - 5
化学 3.9% 5.3% 4.8% -0.9 3.3% 3.1% 3.6% -0.3 6.3% 13.8% 8.9% -2.6 6
石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 2.0% 2.7% 2.6% -0.6 2.4% 1.6% 3.3% -0.9 - 7.0% -         - 7
医薬品 5.2% 4.1% 4.1% 1.1 4.6% 3.3% 3.9% 0.7 7.8% 7.1% 4.8% 3.0 8
化粧品 2.4% 2.7% 5.4% -3.0 2.2% 1.5% 5.4% -3.2 3.3% 7.3% 5.6% -2.3 9
鉄鋼・非鉄金属・金属 3.3% 3.9% 2.5% 0.8 4.1% 3.1% 2.6% 1.5 - 7.3% 2.4% -2.4 #
機械・プラント・エンジニアリング 2.3% 3.1% 4.4% -2.1 1.3% 2.0% 2.9% -1.6 6.6% 7.3% 9.7% -3.1

電機・電子・OA関連・精密機器 5.5% 4.9% 5.0% 0.5 4.1% 4.2% 3.4% 0.7 11.1% 7.6% 10.6% 0.5

家電・AV機器・ゲーム機器 3.6% 4.5% 4.5% -0.9 2.9% 5.1% 4.4% -1.5 6.6% 2.0% 4.9% 1.7

半導体・電子・電気部品 2.6% 4.5% 2.7% -0.1 3.2% 3.3% 2.2% 1.0 - 9.1% 4.2% -4.2

その他の電気機械器具製造業 1.3% 0.4% 1.6% -0.3 1.6% 0.5% 2.0% -0.4 - - -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 4.3% 3.5% 2.1% 2.2 2.6% 2.0% 2.0% 0.6 11.1% 9.1% 2.4% 8.7

精密機械器具製造業 1.5% 2.8% 0.5% 1.0 0.8% 2.1% 0.6% 0.2 4.5% 5.5% - 4.5

印刷関連 1.7% 2.8% 6.3% -4.6 2.2% 2.6% 8.2% -6.0 - 3.3% -         - 

その他の製造業 1.3% 1.6% 2.3% -1.0 1.6% 1.5% 2.9% -1.3 - 1.7% -         - 

商社 7.1% 7.6% 7.6% -0.5 8.9% 8.5% 9.9% -1.0 - 3.8% -         - 

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.1% 3.7% 4.3% 1.8 7.6% 3.8% 4.7% 2.9 - 3.3% 3.3% -3.3

専門店 2.7% 4.5% 6.0% -3.3 3.4% 5.2% 7.8% -4.4 - 1.8% -         - 

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.1% 6.9% 7.1% 0.0 8.2% 7.6% 9.1% -0.9 2.9% 4.0% - 2.9

生命保険・損害保険 4.0% 3.8% 4.2% -0.2 5.0% 3.8% 5.4% -0.4 - 4.0% -         - 

証券 1.4% 2.4% 2.4% -1.0 1.8% 3.0% 3.2% -1.4 - - -         - 

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.7% 4.2% 2.7% -1.0 2.1% 5.3% 3.4% -1.3 - - -         - 

通信 6.5% 8.5% 6.0% 0.5 5.6% 8.5% 6.1% -0.5 10.0% 8.6% 5.3% 4.7

放送業 6.7% 5.4% 2.6% 4.1 8.4% 5.8% 2.7% 5.7 - 3.8% 2.4% -2.4

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 23.9% 20.8% 11.4% 12.5 24.1% 21.2% 11.0% 13.1 23.2% 19.5% 12.5% 10.7

インターネット付随サービス業 6.5% 4.9% 3.3% 3.2 7.2% 5.7% 3.3% 3.9 3.3% 2.0% 3.3% 0.0

映像・音声・文字情報制作業 6.2% 4.1% 6.7% -0.5 7.7% 5.1% 6.9% 0.8 - - 6.0% -6.0

不動産 4.4% 5.9% 1.7% 2.7 5.5% 7.5% 2.2% 3.3 - - -         - 

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.3% 9.2% 10.2% -2.9 8.4% 8.8% 10.7% -2.3 2.9% 10.7% 8.4% -5.5

道路貨物運送業 1.3% 1.7% 1.2% 0.1 1.6% 1.7% 1.6% 0.0 - 2.0% -         - 

倉庫業 2.1% 1.6% 0.9% 1.2 2.6% 2.0% 1.2% 1.4 - - -         - 

旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.6% 1.0% 5.1% 0.5 7.0% 0.7% 5.6% 1.4 - 2.0% 3.3% -3.3

電力・ガス・水道・エネルギー 5.4% 4.2% 0.5% 4.9 6.0% 3.5% 0.2% 5.8 3.0% 7.0% 1.7% 1.3

飲食店 0.7% 2.7% 1.8% -1.1 0.8% 2.0% 2.4% -1.6 - 5.5% -         - 

旅館・ホテル・レジャー 4.3% 3.5% 5.5% -1.2 4.7% 3.9% 6.1% -1.4 2.9% 1.7% 3.3% -0.4

医療・福祉 15.8% 8.6% 12.0% 3.8 15.0% 7.2% 8.7% 6.3 19.0% 13.7% 23.1% -4.1

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.2% 3.0% 7.0% -2.8 5.2% 3.3% 8.7% -3.5 - 2.0% 0.8% -0.8

物品賃貸業 - 0.4% -         - - - -         - - 2.0% -         - 

広告代理業 3.8% 3.9% 5.3% -1.5 4.7% 4.9% 6.9% -2.2 - - -         - 

人材関連（派遣・斡旋等） 3.7% 3.9% 7.6% -3.9 4.7% 4.9% 8.8% -4.1 - - 3.2% -3.2

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 3.9% 2.4% 6.0% -2.1 4.8% 3.0% 6.3% -1.5 - - 5.0% -5.0

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 3.8% 0.7% 1.9% 1.9 4.7% 0.9% 2.4% 2.3 - - -         - 

官公庁 24.2% 19.7% 25.2% -1.0 25.6% 20.1% 28.6% -3.0 18.6% 18.4% 13.6% 5.0

各種団体 8.1% 6.1% 7.1% 1.0 10.1% 7.3% 8.4% 1.7 - 1.7% 2.4% -2.4

その他 2.2% 1.5% 2.0% 0.2 1.3% 1.0% 1.2% 0.1 5.7% 3.5% 4.9% 0.8
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

農林・水産・鉱業 1.2% 1.2% 1.6% -0.4 1.5% 0.9% 1.4% 0.1 - 2.3% 1.9% -1.9 1
建設・工事業 0.7% 0.9% 2.3% -1.6 0.9% 0.6% - 0.9 - 2.0% 9.5% -9.5 2
食品 4.3% 5.6% 4.8% -0.5 3.9% 3.5% 5.3% -1.4 5.7% 13.0% 3.4% 2.3 3
繊維 - 0.5% 0.8% -0.8 - 0.6% 1.1% -1.1 - - -         - 4
化学 1.4% 2.1% 0.1% 1.3 0.9% 0.6% 0.2% 0.7 3.2% 7.6% - 3.2 5
石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.7% 0.4% 0.5% 0.2 0.9% - 0.7% 0.2 - 2.0% -         - 6
医薬品 3.3% 1.8% 1.5% 1.8 1.9% 1.2% 1.4% 0.5 8.4% 3.9% 1.7% 6.7 7
化粧品 0.7% 0.5% 1.2% -0.5 0.9% 0.6% 1.6% -0.7 - - -         - 8
鉄鋼・非鉄金属・金属 - 1.0% -         - - 1.2% -         - - - -         - 9
機械・プラント・エンジニアリング 0.7% 1.4% 2.0% -1.3 - 1.3% 1.0% -1.0 3.6% 2.0% 5.0% -1.4 #
電機・電子・OA関連・精密機器 1.8% 1.5% 1.7% 0.1 - 1.3% 0.9% -0.9 8.3% 2.2% 4.2% 4.1

家電・AV機器・ゲーム機器 1.9% 1.8% 1.9% 0.0 1.5% 1.7% 0.9% 0.6 3.5% 2.3% 5.0% -1.5

半導体・電子・電気部品 - 0.2% -         - - 0.3% -         - - - -         - 

その他の電気機械器具製造業 - - 0.5% -0.5 - - 0.7% -0.7 - - -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 1.2% 1.3% 0.6% 0.6 0.6% 1.2% - 0.6 3.6% 2.0% 2.5% 1.1

精密機械器具製造業 - 0.5% 0.4% -0.4 - - 0.5% -0.5 - 2.2% -         - 

印刷関連 - - 2.3% -2.3 - - 3.0% -3.0 - - -         - 

その他の製造業 1.5% 0.7% 1.3% 0.2 1.9% 0.9% 1.8% 0.1 - - -         - 

商社 3.9% 2.3% 2.9% 1.0 5.0% 3.0% 3.8% 1.2 - - -         - 

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 - 1.6% 1.7% -1.7 - 2.1% 1.4% -1.4 - - 2.5% -2.5

専門店 1.9% 1.6% 1.3% 0.6 2.4% 2.1% 1.8% 0.6 - - -         - 

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 1.9% 1.0% 3.1% -1.2 2.4% 1.2% 4.1% -1.7 - - -         - 

生命保険・損害保険 0.7% 1.7% - 0.7 0.9% 1.5% - 0.9 - 2.2% -         - 

証券 - 0.5% -         - - 0.6% -         - - - -         - 

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.2% 2.9% - 1.2 1.5% 3.6% - 1.5 - - -         - 

通信 1.3% 3.7% 1.8% -0.5 1.6% 3.7% 1.8% -0.2 - 3.9% 1.8% -1.8

放送業 5.0% 2.6% 1.4% 3.6 6.3% 3.2% 1.3% 5.0 - - 1.7% -1.7

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 13.7% 12.9% 7.5% 6.2 12.7% 13.8% 7.7% 5.0 17.8% 9.9% 7.0% 10.8

インターネット付随サービス業 1.6% 1.4% 0.3% 1.3 2.0% 1.7% 0.4% 1.6 - - -         - 

映像・音声・文字情報制作業 1.0% 2.6% 3.1% -2.1 1.2% 3.3% 2.9% -1.7 - - 3.6% -3.6

不動産 0.4% 1.4% 0.5% -0.1 0.5% 1.8% 0.7% -0.2 - - -         - 

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 3.1% 6.4% 4.4% -1.3 3.9% 7.0% 4.4% -0.5 - 4.1% 4.3% -4.3

道路貨物運送業 - 0.2% -         - - 0.2% -         - - - -         - 

倉庫業 0.7% 0.7% - 0.7 0.9% 0.8% - 0.9 - - -         - 

旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.2% - 1.6% -0.4 1.5% - 1.9% -0.4 - - 0.9% -0.9

電力・ガス・水道・エネルギー 0.7% 1.1% 0.4% 0.3 - 0.9% -         - 3.2% 1.9% 1.8% 1.4

飲食店 - 0.5% 0.5% -0.5 - 0.6% 0.7% -0.7 - - -         - 

旅館・ホテル・レジャー 1.8% 1.3% 2.6% -0.8 1.5% 1.1% 2.7% -1.2 3.1% 1.9% 2.5% 0.6

医療・福祉 8.5% 6.1% 7.2% 1.3 7.1% 4.1% 3.6% 3.5 13.7% 13.6% 18.4% -4.7

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 1.6% 1.6% 2.9% -1.3 2.1% 2.0% 3.5% -1.4 - - 0.9% -0.9

物品賃貸業 - - -         - - - -         - - - -         - 

広告代理業 0.7% 1.0% 1.5% -0.8 0.9% 1.2% 2.0% -1.1 - - -         - 

人材関連（派遣・斡旋等） 0.7% 1.5% 0.4% 0.3 0.9% 1.9% - 0.9 - - 1.7% -1.7

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 0.5% 0.4% 1.0% -0.5 0.6% 0.6% 0.5% 0.1 - - 2.7% -2.7

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） - - 1.1% -1.1 - - 1.5% -1.5 - - -         - 

官公庁 24.4% 17.4% 24.0% 0.4 25.6% 17.6% 27.7% -2.1 19.9% 16.9% 12.3% 7.6

各種団体 2.0% 3.0% 3.4% -1.4 2.5% 3.3% 3.7% -1.2 - 1.9% 2.5% -2.5

その他 2.0% 1.4% 1.6% 0.4 0.9% 1.2% 1.3% -0.4 6.1% 1.9% 2.5% 3.6
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 42.5% 37.3% 41.1% 1.4 40.9% 36.5% 40.1% 0.8 49.1% 40.7% 44.4% 4.7

１００人未満 16.0% 17.6% 11.9% 4.1 18.4% 17.1% 12.9% 5.5 6.3% 19.6% 8.4% -2.1

１００人～２９９人 21.4% 24.0% 23.4% -2.0 23.6% 23.8% 25.1% -1.5 12.5% 25.0% 17.7% -5.2

３００人～９９９人 22.9% 32.3% 34.9% -12.0 23.1% 33.4% 35.3% -12.2 22.3% 28.3% 33.3% -11.0

１０００人～４９９９人 23.7% 23.0% 21.6% 2.1 24.2% 25.3% 22.4% 1.8 22.0% 14.5% 18.9% 3.1

５０００人以上 14.0% 14.6% 16.5% -2.5 14.3% 15.1% 17.9% -3.6 12.7% 12.7% 11.4% 1.3

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１００人未満 13.5% 13.7% 13.0% 0.5 15.0% 13.5% 14.0% 1.0 6.5% 14.8% 9.1% -2.6

１００人～２９９人 21.6% 21.2% 20.9% 0.7 25.1% 22.6% 21.1% 4.0 4.9% 15.2% 20.3% -15.4

３００人～９９９人 22.4% 36.2% 34.2% -11.8 20.3% 35.6% 31.2% -10.9 32.5% 38.7% 45.3% -12.8

１０００人～４９９９人 27.3% 18.5% 16.5% 10.8 25.1% 19.9% 17.7% 7.4 37.6% 12.7% 12.0% 25.6

５０００人以上 15.1% 10.4% 15.4% -0.3 14.4% 8.4% 16.0% -1.6 18.5% 18.6% 13.3% 5.2

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 15.7% 15.9% 13.4% 2.3 16.5% 17.8% 14.1% 2.4 12.4% 8.8% 10.8% 1.6

営業関連職 16.0% 26.9% 23.2% -7.2 17.3% 31.9% 25.9% -8.6 10.7% 7.7% 14.1% -3.4

商品企画・マーケティング関連職 14.7% 20.2% 22.2% -7.5 16.8% 22.3% 25.5% -8.7 5.8% 12.3% 10.7% -4.9

事務・スタッフ関連職 45.8% 38.9% 47.4% -1.6 53.2% 44.3% 57.8% -4.6 15.7% 18.1% 11.6% 4.1

流通・サービス関連職 6.3% 8.8% 9.2% -2.9 7.8% 10.7% 10.5% -2.7 - 1.7% 4.9% -4.9

研究・開発関連職 4.2% 6.1% 4.6% -0.4 2.9% 0.9% - 2.9 9.6% 26.1% 20.3% -10.7

生産・品質管理・設計関連職 5.3% 8.9% 6.7% -1.4 2.4% 3.4% 5.3% -2.9 16.9% 30.0% 11.4% 5.5

土木・建築・設計関連職 2.0% 2.9% 2.2% -0.2 - 1.3% -         - 9.9% 9.3% 9.9% 0.0

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 11.2% 12.1% 10.5% 0.7 9.9% 10.9% 10.1% -0.2 16.6% 16.4% 11.6% 5.0

金融スペシャリスト 2.3% 2.0% 2.3% 0.0 2.2% 2.1% 2.9% -0.7 2.9% 2.0% - 2.9

専門・スペシャリスト 9.7% 9.6% 14.0% -4.3 7.5% 7.2% 11.5% -4.0 18.5% 18.8% 22.9% -4.4

クリエイティブ関連職 6.6% 4.4% 9.5% -2.9 7.4% 4.6% 8.7% -1.3 3.3% 3.5% 12.2% -8.9

その他 2.7% 1.8% 2.5% 0.2 2.6% 2.2% 1.3% 1.3 2.9% - 6.8% -3.9

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

営業関連職 11.2% 16.8% 11.5% -0.3 11.8% 20.6% 13.2% -1.4 8.9% 4.0% 5.8% 3.1

商品企画・マーケティング関連職 7.7% 8.1% 9.0% -1.3 8.0% 8.7% 10.1% -2.1 6.7% 6.0% 5.6% 1.1

事務・スタッフ関連職 40.6% 32.6% 38.6% 2.0 48.2% 38.4% 48.5% -0.3 10.8% 12.4% 5.7% 5.1

流通・サービス関連職 3.5% 5.6% 5.4% -1.9 4.4% 6.8% 5.9% -1.5 - 1.8% 3.7% -3.7

研究・開発関連職 1.5% 3.8% 3.0% -1.5 1.0% - - 1.0 3.4% 16.8% 12.7% -9.3

生産・品質管理・設計関連職 4.0% 3.8% 2.6% 1.4 1.0% 0.3% 0.9% 0.1 15.6% 15.9% 8.2% 7.4

土木・建築・設計関連職 1.5% 2.5% 1.7% -0.2 - 0.9% -         - 7.5% 8.2% 7.4% 0.1

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.8% 10.7% 6.6% 4.2 8.7% 9.8% 6.2% 2.5 18.9% 13.9% 7.6% 11.3

金融スペシャリスト 0.8% 1.0% - 0.8 1.0% 1.3% - 1.0 - - -         - 

専門・スペシャリスト 9.1% 9.8% 11.5% -2.4 6.0% 7.7% 8.1% -2.1 21.1% 17.0% 23.0% -1.9

クリエイティブ関連職 6.2% 3.1% 7.3% -1.1 6.8% 2.9% 5.6% 1.2 3.7% 3.9% 12.7% -9.0

その他 3.1% 2.1% 2.9% 0.2 3.1% 2.7% 1.5% 1.6 3.3% - 7.6% -4.3
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（8月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 9.8% 9.4% 5.4% 4.4 8.1% 9.5% 6.1% 2.0 16.5% 9.3% 3.2% 13.3

勤務地に希望はない 6.0% 7.1% 9.2% -3.2 5.2% 7.9% 7.7% -2.5 9.1% 3.8% 14.3% -5.2

北海道 1.0% 3.1% 3.7% -2.7 1.3% 3.5% 3.1% -1.8 - 1.7% 5.6% -5.6

青森県 0.7% - 2.0% -1.3 - - 1.4% -1.4 3.3% - 4.3% -1.0

岩手県 0.7% 0.2% 0.7% 0.0 - 0.3% 0.2% -0.2 3.3% - 2.4% 0.9

宮城県 3.6% 2.7% 3.8% -0.2 3.7% 2.5% 4.2% -0.5 3.3% 3.5% 2.4% 0.9

秋田県 0.7% 0.2% 0.7% 0.0 - 0.2% 0.2% -0.2 3.3% - 2.4% 0.9

山形県 1.7% 0.2% 1.6% 0.1 1.3% 0.3% 0.9% 0.4 3.3% - 4.0% -0.7

福島県 2.0% 1.3% 1.1% 0.9 1.6% 0.7% 0.7% 0.9 3.3% 3.5% 2.4% 0.9

茨城県 1.6% 2.1% 1.4% 0.2 1.3% 0.8% 1.1% 0.2 2.9% 7.1% 2.4% 0.5

栃木県 2.2% 1.9% 1.3% 0.9 1.3% - 0.9% 0.4 6.3% 9.0% 2.4% 3.9

群馬県 2.0% 3.4% 2.0% 0.0 2.5% 2.4% 1.9% 0.6 - 7.3% 2.4% -2.4

埼玉県 7.9% 9.8% 10.3% -2.4 9.0% 9.6% 9.5% -0.5 3.3% 10.7% 12.9% -9.6

千葉県 7.7% 8.9% 8.1% -0.4 9.6% 9.0% 7.2% 2.4 - 8.5% 11.4% -11.4

東京都 33.6% 39.5% 38.2% -4.6 34.9% 41.3% 37.2% -2.3 28.4% 32.8% 41.9% -13.5

神奈川県 11.2% 14.8% 15.5% -4.3 10.2% 13.7% 15.9% -5.7 15.3% 19.0% 13.8% 1.5

新潟県 2.7% 1.8% 2.8% -0.1 3.3% 2.3% 2.6% 0.7 - - 3.3% -3.3

富山県 1.7% 0.5% 1.2% 0.5 2.1% 0.6% 0.9% 1.2 - - 2.4% -2.4

石川県 1.9% 1.4% 0.7% 1.2 2.4% 1.3% 0.2% 2.2 - 1.8% 2.4% -2.4

福井県 2.2% 0.6% 0.7% 1.5 2.7% 0.3% 0.2% 2.5 - 2.0% 2.4% -2.4

山梨県 - 0.4% 1.1% -1.1 - 0.5% 0.2% -0.2 - - 4.0% -4.0

長野県 1.4% 0.8% 3.0% -1.6 1.8% 1.0% 3.1% -1.3 - - 2.4% -2.4

岐阜県 3.4% 1.8% 4.8% -1.4 2.6% 1.8% 4.8% -2.2 6.6% 1.8% 4.9% 1.7

静岡県 3.1% 2.6% 3.2% -0.1 3.0% 2.3% 2.2% 0.8 3.3% 3.6% 6.6% -3.3

愛知県 13.1% 9.0% 15.5% -2.4 12.0% 7.1% 17.7% -5.7 17.3% 16.1% 8.2% 9.1

三重県 3.9% 2.2% 4.3% -0.4 2.6% 1.8% 4.7% -2.1 9.5% 3.5% 3.3% 6.2

滋賀県 1.7% 2.3% 3.2% -1.5 2.1% 2.0% 2.9% -0.8 - 3.3% 4.1% -4.1

京都府 5.4% 8.8% 10.5% -5.1 5.2% 9.8% 11.0% -5.8 6.3% 5.4% 9.0% -2.7

大阪府 15.2% 17.1% 20.0% -4.8 15.7% 18.3% 20.8% -5.1 12.8% 12.3% 17.4% -4.6

兵庫県 5.9% 8.6% 9.6% -3.7 5.8% 8.5% 9.0% -3.2 6.6% 9.0% 11.5% -4.9

奈良県 1.8% 1.7% 3.8% -2.0 0.8% 1.8% 3.9% -3.1 5.8% 1.7% 3.3% 2.5

和歌山県 1.2% 1.3% 3.0% -1.8 0.8% 0.7% 2.9% -2.1 2.9% 3.3% 3.3% -0.4

鳥取県 - - 1.3% -1.3 - - 0.9% -0.9 - - 2.4% -2.4

島根県 - 0.6% 2.2% -2.2 - 0.7% 2.1% -2.1 - - 2.4% -2.4

岡山県 - - 2.3% -2.3 - - 1.8% -1.8 - - 4.0% -4.0

広島県 1.4% 1.2% 6.3% -4.9 0.9% 0.5% 6.0% -5.1 3.3% 3.9% 7.3% -4.0

山口県 0.7% 0.4% 1.9% -1.2 0.9% - 1.8% -0.9 - 1.8% 2.4% -2.4

徳島県 0.6% 0.4% 1.6% -1.0 - - 2.0% -2.0 3.3% 2.0% - 3.3

香川県 1.7% 0.8% 1.1% 0.6 2.1% 1.0% 1.4% 0.7 - - -         - 

愛媛県 2.0% 0.6% 1.6% 0.4 2.5% 0.7% 1.8% 0.7 - - 0.8% -0.8

高知県 - - 1.2% -1.2 - - 1.6% -1.6 - - -         - 

福岡県 4.3% 3.8% 6.6% -2.3 3.8% 3.4% 6.6% -2.8 6.6% 5.6% 6.6% 0.0

佐賀県 0.4% 0.6% 1.5% -1.1 0.5% 0.3% 1.9% -1.4 - 1.8% -         - 

長崎県 1.4% 1.2% 1.5% -0.1 1.8% 1.1% 1.9% -0.1 - 1.8% -         - 

熊本県 - 1.0% 2.6% -2.6 - 0.8% 3.3% -3.3 - 1.8% -         - 

大分県 - 0.6% 1.8% -1.8 - 0.3% 2.3% -2.3 - 1.8% -         - 

宮崎県 1.2% 0.6% 1.5% -0.3 0.8% 0.3% 1.9% -1.1 3.0% 1.8% - 3.0

鹿児島県 1.7% 0.8% 1.6% 0.1 2.1% 0.5% 2.1% 0.0 - 1.8% -         - 

沖縄県 3.0% 2.5% 1.1% 1.9 3.8% 3.1% 1.4% 2.4 - - -         - 

海外 - 1.4% 0.6% -0.6 - 1.3% 0.8% -0.8 - 1.8% -         - 
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

北海道 1.2% 3.0% 3.3% -2.1 1.5% 3.3% 2.9% -1.4 - 1.9% 4.9% -4.9

青森県 - - 0.5% -0.5 - - -         - - - 2.3% -2.3

岩手県 - 0.3% -         - - 0.3% -         - - - -         - 

宮城県 4.3% 1.0% 3.1% 1.2 4.3% 1.3% 3.9% 0.4 4.5% - - 4.5

秋田県 - - -         - - - -         - - - -         - 

山形県 0.5% 0.3% 0.6% -0.1 0.6% 0.3% 0.7% -0.1 - - -         - 

福島県 - 1.6% 0.4% -0.4 - 0.9% 0.5% -0.5 - 4.1% -         - 

茨城県 1.2% 0.7% 0.9% 0.3 0.6% 0.3% 1.1% -0.5 3.9% 2.0% - 3.9

栃木県 1.2% 0.5% 0.9% 0.3 1.5% - 1.1% 0.4 - 2.1% -         - 

群馬県 2.4% 2.7% - 2.4 2.9% 2.2% - 2.9 - 4.2% -         - 

埼玉県 3.6% 2.1% 3.5% 0.1 3.4% 2.1% 3.6% -0.2 4.5% 2.1% 2.9% 1.6

千葉県 1.5% 1.0% 2.0% -0.5 1.9% 1.3% 1.0% 0.9 - - 5.8% -5.8

東京都 23.5% 35.7% 23.2% 0.3 26.7% 37.9% 22.7% 4.0 8.3% 27.5% 25.3% -17.0

神奈川県 5.8% 2.9% 5.0% 0.8 3.5% 2.6% 4.2% -0.7 16.8% 3.8% 7.8% 9.0

新潟県 2.4% 1.0% 1.2% 1.2 2.9% 1.2% 1.2% 1.7 - - 1.0% -1.0

富山県 1.0% 0.6% 0.8% 0.2 1.2% 0.7% 1.0% 0.2 - - -         - 

石川県 0.5% 1.2% - 0.5 0.6% 1.5% - 0.6 - - -         - 

福井県 1.5% 0.8% 0.2% 1.3 1.9% 0.3% 0.3% 1.6 - 2.4% -         - 

山梨県 - 0.5% 0.6% -0.6 - 0.6% 0.3% -0.3 - - 1.9% -1.9

長野県 1.2% 1.0% 2.0% -0.8 1.5% 1.2% 2.5% -1.0 - - -         - 

岐阜県 0.8% 0.9% 0.6% 0.2 - 0.6% -         - 4.5% 2.1% 2.9% 1.6

静岡県 0.4% 1.4% 1.9% -1.5 0.5% 1.8% 1.0% -0.5 - - 5.0% -5.0

愛知県 13.9% 8.7% 13.7% 0.2 12.9% 7.1% 16.1% -3.2 18.8% 14.5% 5.0% 13.8

三重県 0.8% 1.4% 1.1% -0.3 0.9% 0.6% 1.4% -0.5 - 4.0% -         - 

滋賀県 1.2% 1.1% 0.2% 1.0 1.5% 0.9% 0.3% 1.2 - 1.9% -         - 

京都府 1.0% 3.7% 2.9% -1.9 1.2% 4.7% 2.9% -1.7 - - 3.0% -3.0

大阪府 10.8% 11.1% 14.6% -3.8 11.2% 13.6% 14.5% -3.3 8.9% 1.9% 15.1% -6.2

兵庫県 4.7% 3.2% 1.5% 3.2 3.8% 1.8% 1.1% 2.7 8.9% 8.5% 3.0% 5.9

奈良県 0.7% - 1.7% -1.0 - - 2.2% -2.2 4.0% - - 4.0

和歌山県 0.7% 0.8% - 0.7 - - -         - 3.9% 3.8% - 3.9

鳥取県 - - -         - - - -         - - - -         - 

島根県 - - -         - - - -         - - - -         - 

岡山県 - - 0.8% -0.8 - - 0.5% -0.5 - - 1.9% -1.9

広島県 1.6% 1.5% 4.0% -2.4 1.0% 0.6% 3.8% -2.8 4.5% 4.5% 4.9% -0.4

山口県 - - 0.3% -0.3 - - 0.4% -0.4 - - -         - 

徳島県 - 0.5% -         - - - -         - - 2.4% -         - 

香川県 - 0.5% -         - - 0.6% -         - - - -         - 

愛媛県 2.4% 0.7% 0.8% 1.6 2.9% 0.9% 0.7% 2.2 - - 1.0% -1.0

高知県 - - -         - - - -         - - - -         - 

福岡県 3.5% 3.1% 6.4% -2.9 2.4% 2.2% 6.5% -4.1 8.8% 6.4% 6.0% 2.8

佐賀県 - - -         - - - -         - - - -         - 

長崎県 1.3% 0.8% - 1.3 1.5% 1.0% - 1.5 - - -         - 

熊本県 - 0.5% 1.1% -1.1 - 0.6% 1.4% -1.4 - - -         - 

大分県 - 0.3% -         - - 0.3% -         - - - -         - 

宮崎県 - - -         - - - -         - - - -         - 

鹿児島県 0.8% 0.5% 0.2% 0.6 0.9% 0.6% 0.3% 0.6 - - -         - 

沖縄県 3.6% 2.9% - 3.6 4.3% 3.8% - 4.3 - - -         - 

海外 - - -         - - - -         - - - -         - 
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（8月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

業種 53.1% 53.2% 50.4% 2.7 55.9% 53.9% 51.0% 4.9 41.7% 50.9% 48.6% -6.9

職種 58.9% 53.5% 58.1% 0.8 59.6% 54.3% 55.6% 4.0 56.2% 50.6% 66.3% -10.1

勤務地 68.5% 65.0% 63.9% 4.6 68.8% 65.3% 66.9% 1.9 67.3% 63.6% 53.9% 13.4

雇用形態 33.5% 28.1% 31.4% 2.1 36.3% 25.8% 30.8% 5.5 21.9% 36.8% 33.6% -11.7

勤務時間・休暇 55.3% 52.8% 49.6% 5.7 58.2% 57.9% 51.5% 6.7 43.4% 33.3% 43.3% 0.1

給与水準 39.2% 44.8% 43.3% -4.1 40.3% 47.2% 40.0% 0.3 34.7% 35.8% 54.5% -19.8

企業規模 14.4% 17.2% 14.0% 0.4 14.2% 17.2% 15.0% -0.8 15.3% 17.5% 10.6% 4.7

知名度 12.4% 17.3% 14.1% -1.7 12.4% 19.0% 15.2% -2.8 12.3% 10.7% 10.6% 1.7

安定性 26.9% 37.4% 39.4% -12.5 28.2% 37.1% 41.3% -13.1 21.5% 38.4% 32.7% -11.2

大学・大学院の専攻分野との関連 10.1% 9.0% 12.8% -2.7 8.7% 5.4% 10.9% -2.2 15.8% 22.8% 19.1% -3.3

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 30.0% 29.7% 27.0% 3.0 35.8% 30.5% 28.4% 7.4 6.6% 26.3% 22.1% -15.5

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

業種 7.3% 14.6% 14.6% -7.3 7.2% 16.5% 16.7% -9.5 7.8% 7.5% 7.3% 0.5

職種 17.5% 16.8% 18.1% -0.6 14.3% 15.3% 15.7% -1.4 30.6% 22.3% 26.3% 4.3

勤務地 36.5% 24.8% 23.8% 12.7 38.7% 24.7% 26.0% 12.7 27.2% 25.0% 16.2% 11.0

雇用形態 2.0% 1.8% 4.7% -2.7 1.6% 1.8% 3.6% -2.0 3.3% 1.7% 8.3% -5.0

勤務時間・休暇 12.4% 9.7% 11.5% 0.9 13.8% 10.3% 12.5% 1.3 6.6% 7.3% 8.1% -1.5

給与水準 7.8% 10.9% 7.1% 0.7 8.1% 12.2% 6.6% 1.5 6.6% 5.7% 9.0% -2.4

企業規模 1.0% 0.3% 0.9% 0.1 0.5% 0.3% 1.2% -0.7 3.0% - - 3.0

知名度 0.6% 0.7% 0.9% -0.3 - 0.9% 0.2% -0.2 3.3% - 3.3% 0.0

安定性 5.7% 4.7% 6.3% -0.6 5.8% 4.0% 6.2% -0.4 5.4% 7.3% 6.6% -1.2

大学・大学院の専攻分野との関連 3.2% 1.9% 2.5% 0.7 3.3% 0.5% 1.5% 1.8 2.9% 7.4% 5.8% -2.9

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 6.0% 13.8% 9.6% -3.6 6.6% 13.3% 9.8% -3.2 3.3% 15.8% 9.0% -5.7
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■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（7月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 61.6% 68.0% 73.0% -11.4 61.9% 67.7% 75.4% -13.5 60.6% 68.8% 65.3% -4.7

個別の企業・各種団体等から送られるメール 25.8% 26.4% 28.6% -2.8 28.0% 28.6% 28.9% -0.9 16.5% 19.8% 27.7% -11.2

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 13.2% 22.2% 20.4% -7.2 14.5% 23.4% 22.0% -7.5 8.1% 18.4% 15.5% -7.4

就職情報サイト 61.5% 57.7% 63.7% -2.2 61.7% 59.3% 64.4% -2.7 60.8% 52.6% 61.8% -1.0

就職情報誌 4.3% 5.6% 9.0% -4.7 3.7% 6.4% 8.8% -5.1 7.0% 3.0% 9.5% -2.5

大学にある求人票 15.8% 10.7% 13.6% 2.2 14.6% 9.4% 12.7% 1.9 21.2% 14.6% 16.5% 4.7

学生同士のコミュニティサイト 25.2% 29.3% 23.9% 1.3 26.9% 30.9% 28.2% -1.3 17.7% 24.2% 10.3% 7.4

ソーシャルメディア 8.9% 9.8% 11.5% -2.6 9.9% 11.5% 13.3% -3.4 4.7% 4.3% 5.7% -1.0

動画配信サービス 5.5% 4.5% 3.4% 2.1 5.7% 5.4% 4.2% 1.5 4.7% 1.5% 1.2% 3.5

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 1.9% 1.8% 0.1% 1.8 2.0% 2.2% 0.1% 1.9 1.6% 0.8% - 1.6

屋外広告（看板　等） 4.8% 3.6% 0.1% 4.7 4.7% 4.1% 0.1% 4.6 5.2% 2.2% - 5.2

新聞広告 4.5% 3.4% 1.5% 3.0 4.4% 3.3% 1.6% 2.8 4.9% 3.6% 1.2% 3.7

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 24.8% 26.1% 16.3% 8.5 24.6% 27.9% 18.3% 6.3 25.6% 20.5% 10.2% 15.4

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 11.6% 12.9% 8.8% 2.8 12.2% 14.4% 9.9% 2.3 8.9% 8.3% 5.2% 3.7

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.9% 1.9% 4.3% -2.4 2.0% 2.2% 4.6% -2.6 1.8% 0.8% 3.3% -1.5

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 10.4% 8.1% 7.7% 2.7 11.6% 8.6% 7.2% 4.4 5.4% 6.4% 9.3% -3.9

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 8.8% 5.5% 5.8% 3.0 8.0% 5.7% 5.5% 2.5 12.0% 4.9% 6.4% 5.6

リクルーターから得られる情報 3.8% 8.0% 6.7% -2.9 3.5% 7.5% 7.3% -3.8 5.2% 9.6% 4.8% 0.4

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 4.3% 6.4% 4.7% -0.4 4.5% 6.8% 4.1% 0.4 3.6% 5.2% 6.8% -3.2

その他 3.2% 1.5% 2.3% 0.9 3.6% 1.8% 2.4% 1.2 1.8% 0.7% 2.0% -0.2

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 33.7% 39.2% 38.8% -5.1 32.0% 38.7% 39.3% -7.3 41.0% 40.8% 37.1% 3.9

個別の企業・各種団体等から送られるメール 3.2% 2.4% 2.7% 0.5 3.2% 2.3% 2.1% 1.1 3.4% 2.8% 4.5% -1.1

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 2.6% 2.3% 4.1% -1.5 2.9% 2.1% 4.9% -2.0 1.6% 2.9% 1.6% 0.0

就職情報サイト 31.7% 30.2% 34.2% -2.5 32.2% 31.8% 33.4% -1.2 29.5% 25.5% 36.9% -7.4

就職情報誌 0.4% 0.1% 0.5% -0.1 0.5% 0.2% 0.1% 0.4 - - 1.7% -1.7

大学にある求人票 2.9% 1.1% 1.4% 1.5 2.6% 0.5% 0.9% 1.7 4.3% 2.8% 3.3% 1.0

学生同士のコミュニティサイト 8.1% 6.6% 4.6% 3.5 9.1% 6.7% 5.6% 3.5 3.4% 6.4% 1.6% 1.8

ソーシャルメディア 0.9% 1.1% 1.7% -0.8 1.1% 1.2% 1.7% -0.6 - 0.7% 1.6% -1.6

動画配信サービス 0.9% 0.4% 1.1% -0.2 0.7% 0.4% 1.0% -0.3 1.8% 0.7% 1.2% 0.6

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 1.4% 0.3% - 1.4 1.3% 0.4% - 1.3 1.6% - - 1.6

屋外広告（看板　等） 1.1% 0.8% - 1.1 1.3% 1.0% - 1.3 - - -         - 

新聞広告 0.9% 0.4% 0.3% 0.6 1.1% 0.3% 0.3% 0.8 - 0.7% -         - 

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 4.1% 5.0% 2.1% 2.0 3.6% 5.3% 2.2% 1.4 6.6% 4.1% 1.6% 5.0

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.3% 2.2% 0.8% -0.5 - 2.4% 0.8% -0.8 1.8% 1.3% 0.8% 1.0

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.2% - 0.6% -0.4 0.3% - 0.6% -0.3 - - 0.4% -0.4

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 0.5% 0.9% 1.1% -0.6 0.7% 0.8% 0.3% 0.4 - 1.5% 3.6% -3.6

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.8% 1.1% 0.9% 0.9 1.8% 1.0% 1.0% 0.8 1.6% 1.5% 0.4% 1.2

リクルーターから得られる情報 1.2% 2.9% 1.9% -0.7 1.1% 2.4% 2.5% -1.4 1.8% 4.7% - 1.8

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.1% 1.7% 1.8% -0.7 1.4% 1.3% 1.8% -0.4 - 3.0% 1.6% -1.6

その他 2.9% 1.3% 1.6% 1.3 3.1% 1.5% 1.5% 1.6 1.8% 0.7% 2.0% -0.2
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≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（7月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

就職に関する情報を収集した 34.1% 34.2% 50.0% -15.9 33.9% 37.1% 52.7% -18.8 34.9% 25.2% 41.6% -6.7

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 2.3% 4.1% 2.7% -0.4 2.8% 4.7% 2.5% 0.3 - 2.2% 3.2% -3.2

リクルーターから接触された 3.0% 5.5% 10.4% -7.4 3.3% 5.7% 11.3% -8.0 1.6% 5.0% 7.7% -6.1

就職情報サイトに登録した 3.1% 2.5% 7.9% -4.8 3.8% 2.8% 8.1% -4.3 - 1.4% 7.1% -7.1

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 13.1% 12.9% 25.1% -12.0 13.0% 13.7% 26.3% -13.3 13.5% 10.3% 21.3% -7.8

人材紹介会社を利用した 5.6% 5.9% 10.3% -4.7 5.3% 6.5% 10.9% -5.6 6.8% 4.0% 8.4% -1.6

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 2.8% 1.6% 4.8% -2.0 3.1% 1.7% 4.9% -1.8 1.8% 1.5% 4.5% -2.7

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.7% 0.7% 1.2% -0.5 0.9% 0.7% 0.8% 0.1 - 0.8% 2.4% -2.4

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 1.8% 2.9% 8.0% -6.2 1.7% 2.5% 8.5% -6.8 1.8% 4.4% 6.5% -4.7

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 6.1% 5.5% 10.3% -4.2 7.1% 6.4% 12.2% -5.1 1.8% 2.8% 4.4% -2.6

個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 12.3% 15.0% 18.6% -6.3 12.9% 16.3% 21.5% -8.6 10.0% 11.2% 9.5% 0.5

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 1.6% 3.4% 2.4% -0.8 1.5% 3.8% 2.8% -1.3 1.8% 2.0% 1.2% 0.6

適性検査や筆記試験を受けた 34.5% 35.8% 35.6% -1.1 34.2% 38.9% 38.4% -4.2 35.9% 26.1% 26.8% 9.1

エントリーシートなどの書類を提出した 34.9% 32.4% 32.5% 2.4 35.4% 35.4% 35.8% -0.4 32.8% 23.2% 22.2% 10.6

面接など対面での選考を受けた 57.7% 66.6% 52.5% 5.2 57.9% 67.8% 54.9% 3.0 56.8% 63.1% 45.1% 11.7

Web上での面接を受けた 2.5% 3.4% 　 　 2.7% 3.9% 　 　 1.8% 2.2% 　 　

企業に自分で撮影した動画を提出した 0.5% 1.0% 　 　 0.7% 1.1% 　 　 - 0.8% 　 　

インターンシップに参加した - 1.0% 2.7% -2.7 - 1.1% 2.3% -2.3 - 0.8% 4.0% -4.0

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 18.2% 20.8% 17.7% 0.5 18.6% 21.7% 19.5% -0.9 16.5% 17.7% 12.3% 4.2

自己分析をした 15.4% 17.9% 17.0% -1.6 17.9% 21.0% 17.5% 0.4 4.7% 8.5% 15.7% -11.0

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 2.6% 3.6% 3.9% -1.3 2.5% 4.3% 4.2% -1.7 2.7% 1.5% 2.9% -0.2

キャリアセンターに相談した 17.8% 13.6% 15.5% 2.3 18.2% 14.7% 16.8% 1.4 16.2% 10.2% 11.3% 4.9
その他 0.3% - 4.9% -4.6 0.4% - 4.5% -4.1 - - 6.3% -6.3
該当月には実施していない 21.7% 13.6% 　 　 21.8% 12.4% 　 　 20.9% 17.5% 　 　

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（7月中）

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.3% 4.1% 2.7% -0.4 2.8% 4.7% 2.5% 0.3 - 2.2% 3.2%

１社 91.8% 54.3% 75.2% 16.6 91.8% 56.9% 80.6% 11.2 - 36.9% 62.4%

２社 8.2% 31.5% 24.8% -16.6 8.2% 32.1% 19.4% -11.2 - 27.1% 37.6%

３社 - 1.8% -         - - 2.1% -         - - - - 

４社 - - -         - - - -         - - - - 

５社 - 9.3% -         - - 5.3% -         - - 36.0% - 

６社以上 - 3.1% -         - - 3.5% -         - - - - 

平均 平均(社) 1.08 2.00 1.25 -0.17 1.08 1.89 1.19 -0.11 - 2.71 1.38 

１人 91.8% 40.2% 71.6% 20.2 91.8% 40.7% 75.4% 16.4 - 36.9% 62.4%

２～４人 8.2% 48.3% 28.4% -20.2 8.2% 46.0% 24.6% -16.4 - 63.1% 37.6%

５～９人 - 11.5% -         - - 13.2% -         - - - - 

１０人以上 - - -         - - - -         - - - - 

平均 平均(人) 1.08 2.26 1.32 -0.24 1.08 2.31 1.30 -0.22 - 1.99 1.38 

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 3.0% 5.5% 10.4% -7.4 3.3% 5.7% 11.3% -8.0 1.6% 5.0% 7.7% -6.1

１社 42.8% 57.8% 63.6% -20.8 47.7% 58.0% 70.5% -22.8 - 57.3% 31.9% -31.9

２社 28.0% 16.2% 22.3% 5.7 19.8% 17.1% 22.6% -2.8 100.0% 13.2% 20.8% 79.2

３社 29.2% 10.3% 6.1% 23.1 32.5% 9.4% 4.1% 28.4 - 13.6% 15.8% -15.8

４社 - 3.7% 2.8% -2.8 - 4.7% -         - - - 15.8% -15.8

５社 - 3.5% 1.7% -1.7 - 4.5% 2.1% -2.1 - - -         - 

６社以上 - 8.4% 3.4% -3.4 - 6.3% 0.8% -0.8 - 15.9% 15.8% -15.8

平均 平均(社) 1.86 2.21 1.67 0.19 1.85 2.12 1.43 0.42 2.00 2.52 2.79 -0.79

１人 25.1% 47.8% 60.2% -35.1 28.0% 49.6% 66.3% -38.3 - 41.4% 31.9% -31.9

２～４人 53.2% 36.6% 34.6% 18.6 59.3% 39.3% 30.8% 28.5 - 26.8% 52.3% -52.3

５～９人 21.7% 13.3% 5.2% 16.5 12.8% 8.1% 2.9% 9.9 100.0% 31.8% 15.8% 84.2

１０人以上 - 2.3% -         - - 2.9% -         - - - -         - 

平均 平均(人) 2.76 2.62 1.71 1.05 2.50 2.38 1.47 1.03 5.00 3.47 2.79 2.21

社

数

人

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 2019年卒7月中【理系】については、集計対象数が0のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（7月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 3.1% 2.5% 7.9% -4.8 3.8% 2.8% 8.1% -4.3 - 1.4% 7.1%

１サイト 65.2% 34.6% 46.5% 18.7 65.2% 40.3% 46.3% 18.9 - - 47.4%

２サイト 17.4% 22.6% 13.9% 3.5 17.4% 26.3% 14.6% 2.8 - - 11.2%

３サイト - 19.2% 20.6% -20.6 - 14.9% 18.0% -18.0 - 45.4% 30.2%

４サイト - 10.8% 14.0% -14.0 - 3.6% 14.7% -14.7 - 54.6% 11.2%

５サイト 17.4% 5.1% 5.0% 12.4 17.4% 5.9% 6.3% 11.1 - - - 

６サイト以上 - 7.7% -         - - 9.0% -         - - - - 

平均 平均 1.87 2.83 2.17 -0.30 1.87 2.71 2.20 -0.33 - 3.55 2.05 

サ

イ

ト

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 13.1% 12.9% 25.1% -12.0 13.0% 13.7% 26.3% -13.3 13.5% 10.3% 21.3% -7.8

１社 10.9% 6.3% 15.1% -4.2 10.7% 6.1% 10.6% 0.1 11.6% 7.1% 32.8% -21.2

２～４社 29.0% 35.2% 44.8% -15.8 30.0% 35.2% 44.9% -14.9 24.8% 35.3% 44.4% -19.6

５～９社 24.4% 26.8% 22.7% 1.7 24.2% 26.2% 24.2% 0.0 25.4% 29.3% 17.2% 8.2

１０～１９社 22.6% 22.4% 10.9% 11.7 24.9% 21.1% 13.7% 11.2 13.4% 28.4% - 13.4

２０～２９社 7.7% 3.3% 1.4% 6.3 6.7% 4.0% 0.3% 6.4 11.6% - 5.7% 5.9

３０～３９社 2.7% - 0.7% 2.0 - - 0.9% -0.9 13.4% - - 13.4

４０社以上 2.7% 6.0% 4.4% -1.7 3.4% 7.4% 5.5% -2.1 - - -         - 

平均 平均(社) 8.20 9.30 6.85 1.35 7.79 10.11 7.74 0.05 9.79 5.76 3.42 6.37 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 5.6% 5.9% 10.3% -4.7 5.3% 6.5% 10.9% -5.6 6.8% 4.0% 8.4% -1.6

１社 43.9% 41.0% 39.2% 4.7 50.1% 35.5% 39.1% 11.0 23.0% 68.8% 39.9% -16.9

２社 23.8% 28.1% 24.0% -0.2 23.8% 27.5% 28.7% -4.9 23.8% 31.2% 5.0% 18.8

３社 20.0% 11.7% 19.4% 0.6 26.0% 14.0% 20.6% 5.4 - - 14.4% -14.4

４社 6.1% 4.5% 2.4% 3.7 - 5.4% 3.0% -3.0 26.6% - - 26.6

５社 6.1% 5.4% 8.0% -1.9 - 6.5% 4.7% -4.7 26.6% - 21.3% 5.3

６社以上 - 9.2% 7.0% -7.0 - 11.1% 3.9% -3.9 - - 19.4% -19.4

平均 平均(社) 2.07 2.65 3.47 -1.40 1.76 2.92 3.55 -1.79 3.10 1.31 3.16 -0.06 

社

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 2019年卒7月中【理系】については、集計対象数が0のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（7月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.8% 1.6% 4.8% -2.0 3.1% 1.7% 4.9% -1.8 1.8% 1.5% 4.5% -2.7

１回 50.0% 36.4% 38.5% 11.5 43.1% 47.0% 39.2% 3.9 100.0% - 36.3% 63.7

２～４回 31.1% 30.4% 51.8% -20.7 35.4% 10.1% 53.9% -18.5 - 100.0% 44.6% -44.6

５～９回 18.9% 33.3% - 18.9 21.5% 43.0% - 21.5 - - -         - 

１０回以上 - - 9.7% -9.7 - - 6.9% -6.9 - - 19.0% -19.0

平均 平均(回) 2.07 2.92 3.23 -1.16 2.22 3.04 3.21 -0.99 1.00 2.52 3.34 -2.34 

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 0.7% 0.7% 1.2% -0.5 0.9% 0.7% 0.8% 0.1 - 0.8% 2.4%

１社 100.0% 100.0% 84.5% 15.5 100.0% 100.0% 68.4% 31.6 - - 100.0%

２社 - - 15.5% -15.5 - - 31.6% -31.6 - - - 

３社 - - -         - - - -         - - - - 

４社 - - -         - - - -         - - - - 

５社 - - -         - - - -         - - - - 

６社以上 - - -         - - - -         - - - - 

平均 平均(社) 1.00 1.00 1.16 -0.16 1.00 1.00 1.32 -0.32 - - 1.00 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 1.8% 2.9% 8.0% -6.2 1.7% 2.5% 8.5% -6.8 1.8% 4.4% 6.5% -4.7

１回 69.7% 43.5% 52.9% 16.8 86.7% 50.5% 50.6% 36.1 - 31.3% 62.5% -62.5

２～４回 19.7% 40.6% 37.3% -17.6 - 34.8% 37.3% -37.3 100.0% 50.7% 37.5% 62.5

５～９回 10.7% 15.8% 4.9% 5.8 13.3% 14.6% 6.1% 7.2 - 17.9% -         - 

１０回以上 - - 4.9% -4.9 - - 6.1% -6.1 - - -         - 

平均 平均(回) 1.62 2.30 2.29 -0.67 1.53 2.24 2.45 -0.92 2.00 2.40 1.62 0.38 

回

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 2019年卒7月中【理系】については、集計対象数が0のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（7月中）

■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 6.1% 5.5% 10.3% -4.2 7.1% 6.4% 12.2% -5.1 1.8% 2.8% 4.4% -2.6

１回 66.0% 60.2% 44.5% 21.5 64.0% 58.5% 41.2% 22.8 100.0% 72.1% 72.5% 27.5

２～４回 25.3% 28.7% 37.7% -12.4 26.8% 28.8% 38.9% -12.1 - 27.9% 27.5% -27.5

５～９回 8.7% 9.7% 17.8% -9.1 9.2% 11.1% 19.9% -10.7 - - -         - 

１０回以上 - 1.4% -         - - 1.6% -         - - - -         - 

平均 平均(回) 1.75 1.88 2.44 -0.69 1.80 1.97 2.58 -0.78 1.00 1.28 1.28 -0.28 

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 12.3% 15.0% 18.6% -6.3 12.9% 16.3% 21.5% -8.6 10.0% 11.2% 9.5% 0.5

１社 28.0% 19.6% 20.0% 8.0 30.2% 21.4% 14.8% 15.4 16.3% 11.8% 56.7% -40.4

２～４社 32.4% 45.4% 43.6% -11.2 29.6% 39.9% 46.8% -17.2 47.4% 69.9% 21.4% 26.0

５～９社 27.2% 16.8% 18.6% 8.6 28.9% 17.9% 18.1% 10.8 18.2% 11.9% 21.9% -3.7

１０社以上 12.3% 18.1% 17.9% -5.6 11.2% 20.8% 20.4% -9.2 18.2% 6.5% - 18.2

平均 平均(社) 4.78 5.49 5.81 -1.03 4.93 5.93 6.33 -1.40 3.99 3.50 2.13 1.86 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 1.6% 3.4% 2.4% -0.8 1.5% 3.8% 2.8% -1.3 1.8% 2.0% 1.2% 0.6

１社 45.1% 65.0% 58.3% -13.2 57.4% 65.6% 52.3% 5.1 - 61.3% 100.0% -100.0

２社 33.2% 13.9% 9.2% 24.0 15.0% 16.3% 10.5% 4.5 100.0% - - 100.0

３社 21.7% 7.9% - 21.7 27.6% 2.6% - 27.6 - 38.7% -         - 

４社 - - 10.8% -10.8 - - 12.4% -12.4 - - -         - 

５社 - 5.7% 21.6% -21.6 - 6.7% 24.8% -24.8 - - -         - 

６社以上 - 7.5% -         - - 8.8% -         - - - -         - 

平均 平均(社) 1.77 2.05 2.28 -0.51 1.70 2.10 2.47 -0.77 2.00 1.77 1.00 1.00 

社

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（7月中）

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 34.5% 35.8% 35.6% -1.1 34.2% 38.9% 38.4% -4.2 35.9% 26.1% 26.8% 9.1

１社 25.8% 23.2% 42.1% -16.3 22.1% 24.7% 37.9% -15.8 40.2% 15.7% 60.5% -20.3

２～４社 47.8% 44.6% 45.8% 2.0 49.9% 43.0% 48.6% 1.3 39.6% 52.1% 33.4% 6.2

５～９社 19.7% 22.0% 8.2% 11.5 20.9% 22.1% 8.6% 12.3 15.1% 21.3% 6.1% 9.0

１０社以上 6.7% 10.3% 3.9% 2.8 7.1% 10.2% 4.8% 2.3 5.0% 10.9% - 5.0

平均 平均(社) 3.59 4.37 2.83 0.76 3.68 4.41 3.10 0.58 3.25 4.21 1.64 1.61 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 34.9% 32.4% 32.5% 2.4 35.4% 35.4% 35.8% -0.4 32.8% 23.2% 22.2% 10.6

１社 25.7% 21.5% 32.7% -7.0 25.8% 20.7% 32.6% -6.8 25.3% 25.2% 33.4% -8.1

２～４社 37.4% 40.2% 49.0% -11.6 39.9% 38.9% 47.4% -7.5 26.0% 46.6% 57.2% -31.2

５～９社 22.3% 20.6% 11.7% 10.6 19.0% 21.5% 13.6% 5.4 37.7% 16.3% 1.9% 35.8

１０社以上 14.5% 17.8% 6.6% 7.9 15.3% 18.9% 6.4% 8.9 11.0% 12.0% 7.4% 3.6

平均 平均(社) 4.89 5.78 3.80 1.09 4.92 6.18 3.98 0.94 4.74 3.83 2.89 1.85 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 57.7% 66.6% 52.5% 5.2 57.9% 67.8% 54.9% 3.0 56.8% 63.1% 45.1% 11.7

１社 35.9% 27.5% 36.4% -0.5 34.3% 25.6% 31.7% 2.6 42.7% 33.6% 54.5% -11.8

２～４社 45.5% 39.3% 47.5% -2.0 46.3% 37.8% 50.6% -4.3 41.8% 44.4% 35.4% 6.4

５～９社 12.1% 22.1% 9.9% 2.2 12.1% 24.5% 10.9% 1.2 12.3% 14.2% 6.3% 6.0

１０社以上 6.5% 11.2% 6.2% 0.3 7.3% 12.2% 6.8% 0.5 3.2% 7.8% 3.8% -0.6

平均 平均(社) 3.13 4.20 3.17 -0.04 3.24 4.40 3.39 -0.15 2.67 3.52 2.32 0.35 

社

数
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（7月中）

■ 企業に自分で撮影した動画を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ Web上での面接を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 2019年卒7月中は聴取していない。

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.5% 3.4% 2.7% 3.9% 1.8% 2.2%

１社 77.9% 62.6% 74.4% 58.3% 100.0% 100.0%

２～４社 22.1% 35.1% 25.6% 39.1% - - 

５～９社 - - - - - - 

１０社以上 - 2.3% - 2.6% - - 

平均 平均(社) 1.37 1.58 1.43 1.65 1.00 1.00 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 0.5% 1.0% 0.7% 1.1% - 0.8%

１社 100.0% 72.4% 100.0% 72.4% - - 

２～４社 - 27.6% - 27.6% - - 

５～９社 - - - - - - 

１０社以上 - - - - - - 

平均 平均(社) 1.00 1.64 1.00 1.64 - - 

社

数

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（7月中）

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

辞退やキャンセルはしていない 辞退やキャンセルはしていない 67.9% 51.6% 61.4% 6.5 67.0% 49.1% 58.5% 8.5 72.0% 59.5% 70.7% 1.3

OB・OGなど社会人の先輩訪問 OB・OGなど社会人の先輩訪問 1.5% 1.6% 1.7% -0.2 1.8% 1.7% 1.7% 0.1 - 1.3% 1.6% -1.6

リクルーターから接触 リクルーターから接触 1.4% 3.7% 3.4% -2.0 1.4% 4.1% 2.9% -1.5 1.8% 2.8% 4.8% -3.0

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.5% 0.5% 0.8% -0.3 0.7% 0.7% 0.8% -0.1 - - 0.8% -0.8

大学で開催される合同説明会・セミナー 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.0% 1.8% 3.7% -0.7 2.8% 1.9% 3.4% -0.6 3.6% 1.3% 4.4% -0.8

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 3.9% 4.3% 4.0% -0.1 4.3% 5.0% 2.9% 1.4 1.8% 2.2% 7.4% -5.6

個別企業の説明会・セミナーのうち、対面（社内、会場など）で開催されるもの 個別企業の説明会などのうち対面で開催されるもの 7.4% 12.7% 10.5% -3.1 8.3% 13.9% 12.7% -4.4 3.4% 8.9% 3.6% -0.2

個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるもの 個別企業の説明会などのうちWeb上で開催されるもの 1.1% 2.0% 0.8% 0.3 1.4% 2.6% 1.0% 0.4 - - -         - 

適性検査や筆記試験 適性検査や筆記試験 5.3% 7.5% 6.8% -1.5 5.0% 8.4% 7.1% -2.1 6.8% 4.8% 5.8% 1.0

エントリーシートなどの書類提出 エントリーシートなどの書類提出 5.5% 10.1% 8.7% -3.2 5.2% 10.6% 9.2% -4.0 6.8% 8.8% 7.0% -0.2

面接 面接 17.4% 34.0% 20.5% -3.1 19.0% 36.1% 21.7% -2.7 10.8% 27.1% 17.0% -6.2

インターンシップ インターンシップ 0.7% 1.4% 0.4% 0.3 0.4% 1.6% 0.5% -0.1 1.8% 0.8% - 1.8

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

ＴＯＴＡＬ 32.1% 48.4% 38.6% -6.5

（文理別）文系文系 33.0% 50.9% 41.5% -8.5

（文理別）理系理系 28.0% 40.5% 29.3% -1.3

（男女別）男子男性 30.6% 46.9% 37.4% -6.8

（男女別）女子女性 33.8% 50.0% 39.7% -5.9

（地域別）関東関東 32.3% 48.3% 39.4% -7.1

（地域別）中部中部 28.6% 49.5% 35.6% -7.0

（地域別）近畿近畿 34.6% 60.6% 36.9% -2.3

（地域別）その他その他地域・計 31.9% 34.3% 41.2% -9.3

全体

文

理

性

別

地

域
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【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

就職情報サイトからのプレエントリー 80.0% 80.9% 82.5% 82.8% 74.5% 76.9%

インターンシップからの採用 23.0% 23.7% 21.2% 23.4% 26.7% 24.3%

リクルーター面談からの採用 5.6% 5.7% 5.0% 5.5% 6.9% 6.2%

人材紹介サービスを通じた採用 8.9% 6.0% 7.8% 5.5% 11.4% 7.1%

逆求人など、スカウト型の採用 4.7% 5.8% 5.4% 6.5% 3.3% 4.4%

アルバイト等からの社員登用での採用 0.5% 0.4% 0.3% 0.4% 0.8% 0.4%

リファラル（社員などからの紹介）採用 0.3% 0.4% 0.2% 0.6% 0.4% - 

ジョブマッチングからの採用 1.7% 1.8% 0.8% 0.5% 3.6% 4.4%

その他 4.5% 4.8% 4.0% 3.4% 5.7% 7.9%

≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、進路確定率、選考参加経路、志望度、入社意向（8月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答） ■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

■ 内定企業の選考参加経路 （就職志望者・内定取得経験者／複数回答）

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

※ 2019年卒8月1日時点は聴取していない。

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

91.2% 85.1% 88.0% 3.2

文系 89.8% 83.0% 85.8% 4.0

理系 94.3% 90.3% 93.1% 1.2

男性 91.6% 83.5% 89.8% 1.8

女性 90.6% 86.9% 86.0% 4.6

関東 90.4% 84.3% 89.8% 0.6

中部 90.2% 84.6% 85.6% 4.6

近畿 91.5% 85.3% 86.6% 4.9

その他地域・計 93.4% 87.2% 89.1% 4.3

全体

文

理

性

別

地

域

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

80.8% 71.3% 78.5% 2.3

文系 79.6% 69.6% 76.8% 2.8

理系 83.2% 74.9% 82.0% 1.2

男性 80.0% 69.0% 79.8% 0.2

女性 81.7% 74.1% 76.9% 4.8

関東 83.9% 72.7% 81.6% 2.3

中部 79.4% 74.0% 74.3% 5.1

近畿 78.6% 71.8% 77.8% 0.8

その他地域・計 78.0% 65.9% 77.6% 0.4

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

第1志望（群） 77.7% 74.8% 76.9% 0.8 75.8% 72.5% 74.6% 1.2 81.8% 79.9% 81.4% 0.4

第2志望（群） 17.0% 23.5% 16.6% 0.4 17.3% 25.8% 17.3% 0.0 16.3% 18.6% 15.2% 1.1

第3志望（群） 4.9% 5.1% 5.1% -0.2 4.8% 5.6% 6.1% -1.3 5.0% 4.3% 2.9% 2.1

第4志望（群）以下 4.0% 3.4% 4.8% -0.8 5.6% 4.1% 5.5% 0.1 0.5% 2.1% 3.5% -3.0

志望していない 1.6% 1.1% 3.2% -1.6 2.1% 0.8% 3.3% -1.2 0.4% 1.7% 2.8% -2.4

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

入社したい　　　　　　　　　　　　　　　（＋２）
入社したい／

入社したい企業がある
79.1% 72.6% 81.2% -2.1 77.8% 69.6% 79.0% -1.2 82.0% 79.0% 85.5% -3.5

どちらかというと入社したい　　　　　　　（＋１）
どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
13.1% 19.0% 12.1% 1.0 13.5% 20.9% 13.0% 0.5 12.4% 14.9% 10.3% 2.1

どちらともいえない　　　　　　　　　　　（±０）どちらともいえない 4.7% 5.1% 3.8% 0.9 4.9% 5.4% 4.7% 0.2 4.4% 4.5% 2.0% 2.4

どちらかというと入社したくない　　　　　（－１）
どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
2.5% 2.8% 2.8% -0.3 3.1% 3.8% 3.1% 0.0 1.1% 0.8% 2.2% -1.1

入社したくない　　　　　　　　　　　　　（－２）入社したくない 0.5% 0.5% 0.1% 0.4 0.7% 0.3% 0.2% 0.5 - 0.8% -         - 

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（7月中）

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

学業 39.0 32.4 36.6 2.4 32.8 26.5 31.2 1.6 53.4 46.2 48.6 4.8

就職活動 15.3 27.3 17.5 -2.2 17.6 30.8 20.7 -3.1 9.9 19.1 10.3 -0.4

プライベート 45.7 40.3 46.0 -0.3 49.6 42.7 48.1 1.5 36.7 34.7 41.1 -4.4
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≪データ集≫ Ⅳ-2） 地元・地方・海外で働くことについて（8月1日時点）

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地元で働くことについて （就職活動実施者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 33.8% 37.0% -3.2 33.1% 37.9% -4.8 35.3% 34.9% 0.4

どちらかというと働きたい 27.5% 23.2% 4.3 28.9% 23.2% 5.7 24.3% 23.1% 1.2

どちらともいえない 22.0% 26.1% -4.1 21.1% 24.4% -3.3 23.9% 29.8% -5.9

どちらかというと働きたくない 10.4% 7.8% 2.6 10.2% 7.9% 2.3 10.8% 7.6% 3.2

働きたくない 6.4% 5.9% 0.5 6.7% 6.5% 0.2 5.7% 4.6% 1.1

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 43.2% 45.6% -2.4 42.3% 45.3% -3.0 47.0% 46.6% 0.4

どちらかというと働きたい 26.3% 23.6% 2.7 25.7% 26.1% -0.4 28.5% 14.9% 13.6

どちらともいえない 16.7% 17.5% -0.8 17.7% 14.6% 3.1 12.8% 27.6% -14.8

どちらかというと働きたくない 6.5% 9.8% -3.3 6.7% 10.5% -3.8 5.8% 7.6% -1.8

働きたくない 7.3% 3.4% 3.9 7.6% 3.5% 4.1 5.8% 3.2% 2.6

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 12.9% 17.1% -4.2 14.1% 17.4% -3.3 10.1% 16.5% -6.4

どちらかというと働きたい 19.4% 18.6% 0.8 20.7% 19.3% 1.4 16.4% 17.3% -0.9

どちらともいえない 28.0% 30.0% -2.0 25.3% 26.9% -1.6 34.3% 36.9% -2.6

どちらかというと働きたくない 23.7% 21.5% 2.2 23.5% 23.8% -0.3 24.3% 16.4% 7.9

働きたくない 16.0% 12.8% 3.2 16.4% 12.7% 3.7 15.0% 13.0% 2.0

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 18.3% 19.8% -1.5 18.5% 20.3% -1.8 17.3% 18.2% -0.9

どちらかというと働きたい 17.7% 19.5% -1.8 16.7% 19.1% -2.4 22.0% 20.5% 1.5

どちらともいえない 25.1% 28.9% -3.8 23.4% 28.2% -4.8 32.1% 31.4% 0.7

どちらかというと働きたくない 23.3% 19.2% 4.1 24.2% 19.9% 4.3 19.5% 16.7% 2.8

働きたくない 15.7% 12.6% 3.1 17.3% 12.5% 4.8 9.2% 13.1% -3.9

※ 2020年卒7月1日時点は聴取していない。

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 10.0% 11.7% -1.7 11.3% 13.2% -1.9 7.0% 8.3% -1.3

どちらかというと働きたい 14.1% 15.5% -1.4 14.5% 15.3% -0.8 13.3% 16.0% -2.7

どちらともいえない 16.5% 16.4% 0.1 15.7% 15.9% -0.2 18.3% 17.6% 0.7

どちらかというと働きたくない 19.9% 19.4% 0.5 20.4% 17.5% 2.9 18.8% 23.6% -4.8

働きたくない 39.4% 36.9% 2.5 38.1% 38.1% 0.0 42.5% 34.5% 8.0

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 3.2% 7.0% -3.8 4.0% 6.9% -2.9 - 7.5% -7.5

どちらかというと働きたい 12.2% 12.6% -0.4 12.3% 13.9% -1.6 11.7% 8.2% 3.5

どちらともいえない 16.6% 15.2% 1.4 14.0% 15.1% -1.1 27.2% 15.4% 11.8

どちらかというと働きたくない 22.2% 18.9% 3.3 22.9% 18.4% 4.5 19.4% 20.7% -1.3

働きたくない 45.8% 46.3% -0.5 46.8% 45.7% 1.1 41.7% 48.3% -6.6


